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Az irány: jobbfelé!
Borbély Maczky Emil fajvédő képvi­

selő ma egy rendkívül érdekes nyilatko­
zatot adott az újságíróknak. A nyilatko­
zat szerint Bethlen debreceni beszédé­
nek az a része, amely szerint a kormány­
párt nemsokára közledést keres az ellen­
zékhez, hogy a nemzeti összefogás meg­
valósuljon végre, azt jelenti, hogy a kor­
mány politikája — jobbfelé tolódik. Bor­
bély Maczky Emil bizonyára nem az ujjá- 
ból szopta a miniszterelnök beszéde e hí­
ressé vált részének értelmezését. Minden 
valószínűség szerint illetékes helyeken 
alaposan informálódott és ennek eredmé­
nyeként szegezi le nyilatkozatában jóleső 
nyugodtsággal, hogy a kormány jobbfelé 
orientálódik. A fajvédő képviselő becsü­
letes nyíltsággal még ezt is hozzáfűzi nyi­
latkozatához, hogy állítását a szkeptiku­
sok se fogadhassák kétellyel:

Bennünket, fajvédőket, eddig sem 
programbeli, hanem csupán tempóbeli 
különbségek választottak el a kormány­
párttól.

És hogy a hatás teljes legyen, a fajvé­
dő honatya megállapítja, hogy Bethlen 
debreceni beszédében még a tempóbeli 
különbséget is kiküszöbölte, annyira kö­
zeledett a fajvédő állásponthoz.

Borbély Maczky Emil nyilatkozatáért 
hálás lehet minden magyar polgár, akit 
akár a legcsekélyebb mértékben is érde­
kel a politika. Nyílt, érthető beszed a 
Borbély Maczky Emilé, aki tiszta bort 
öntött a pohárba. Nem kertelt, nem tak­
tikázott, hanem egy nyílt kérdésre adott 
határozott választ a nyilatkozatában.
Erre pedig nagy szükség volt, nemcsak 
azért, mert Bethlen gróf debreceni beszé­
dének a nemzeti összefogásról szóló ré­
szét a kormánypárti husosfazék körül 
meghúzódó „liberális’’ elemek a saját szá­
juk ize szerint próbálták magyarázgatni, 
hanem azért is, mert a fajvédő képviselő 
elismerő nyilatkozata a legújabb érdem­
rend a kormánypárt mellén. Borbély 
Maczky Emil tehát megelégedett a kor­
mánypárttal, elég reakciósnak tartja, 
mert szinte már az a csekély tempóbeli 
különbség is elhamvadt a debreceni be­
szédben, amely beszéd Maczky gusztusa 
szerinti világos közeledés a fajvédő alap­
hoz.

A fajvédő képviselő elismerése és sze­
relmi ömlengése Bethlen grófék irányá­
ban nekünk ugyan nem meglepetés, de 
meglepetés, még pedig kínos meglepetés 
azok számára, akik liberális voltukat 
hangsúlyozva lézengenek a kormánypárt 
hatalmának árnyékában. Végre is rend­
ben van: ezek a kormánypárti „liberális’’ 
urak fölényesen legyintgettek, ha a szo­
cialisták nevezték reakciósnak a kormány 
pártot. Tovább folytatták a fölényes le- 
gyintgetést, amikor a demokrata polgá­
rok is reakciósnak bélyegezték a parla­
menti többséget. Még akkor is a vállukat 
vonták, amikor a napokban Teleszky Já­
nos, a Tisza-kormány pénzügyminisztere, 
a gerinces konzervatív politikus kijelen­
tette a felsőházban, hogy „a mai kor­
mánynál reakciósabbat elképzelni sem 
tudok”. De mit szólnak most vájjon ezek 
a kis kormánypárti liberális naivák és 
szendék, amikor a magyar fajvédő tábor 
egyik reprezentatív embere állapítja meg, 
hogy a kormánypárt programja és a faj­
védő párt programja a debreceni beszéd 
óta azonosoknak tekinthetők.

Az irány tehát: jobbfelé. Kevesebb 
szabadság, erősebb antiszemitizmus, va­
dabb osztályellcntétek, kínosabb nyugta­
lanság cs legvégül mindezek megkoroná­
zásaként: nyílt diktatúra. Mert a fajvédő 
program és a fajvédő tempó ezt követeli. 
Az a program és az a tempó, amely Bor­
bély Maczky szerint ezentúl a kormány­
párt programja és tempója is.

A nemzeti összefogás helyett: össze­
fogás a fajvédőkkel A közszabadságok

kiterjesztése helyett: a közszabadságok sa. A parlamentarizmus helyett: dikta- 
megszoritása. A zsidókérdés liberális ér- túra.
telmezése helyett: a zsidókérdés héjjas- Mi megértettük Borbély Maczky Emil 
iváni értelmezése. Az adóprés könnyítése nyilatkozatát. De megértik-e vájjon a 
helyett: az adóprés munkájának fokozá- * kormánypárt liberálisai is.
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A íöldmíveléstigyí miniszter újabb 
értékesítő szövetkezetek nélkül 

akarja fokozni a terménykívitelt
Budapest, _ március 26.

A külkereskedelmi mérleg állandó passzivi­
tását ügyeskedő emberek már hónapok óta 
arra akarják felhasználni, hogy az (Illámtól 
liillönbözö kedvezéseket és tarifaelőnyöket csi­
karjanak ki a megalakítandó úgynevezett cx- 
portszövetkezetek céliairu. A kormány szóba 
állott, sőt tárgyalásokat is kezdett mindazok­
kal, akik ilyen ás eliez hasonló ideákkal jöt­
tek. hiszen igazán nem közömbös reánk nézve, 
hogy az ország termésfeleslegei egyszer már 
minden gond nélkül kiszállíthatók legyenek.

A tárgyalások során azonban a kormány 
reprezentánsai a kedvezményt és előnyöket 
kérelmezőktől mindenekelőtt azt kérdezték, 
hogy milyen terményben és milyen mennyiség 
ben tudják felfokozni az elmúlt esztendők ki­
vitelét.

A válasz magától értetődően állandóan az 
volt, hogy garanciákat nem vállalhatnak, vi­
szont mindent el fognak követni arra, hogy 
eredményeket mutassanak fel. Szóval megint 
arról vart szó, hogy néhány előkelő nr szapo-

..A..

litani kívánta a szövetkezetek szárnál, hogy a 
maga részére lói dotált szövetkezeti vezér- 
igazgatói állásokat szerezzen.

Miután az összes ajánlatok együtt voltak, 
a pénzügyminiszter és a iöldmiveiésiigyi mi­
niszter szombaton összeültek, hogv a kérdés 
felett végérvényesen döntse ek. A különböző 
ajánlatokból azonban cáfolhat rlatiul kitűnt, 
hogy egyetlen egy olyan ajánlkozás sincsen, 
amelyben valaminő okos és ni idea volna és 
minthogy a pénzügyminiszternek elhatározott 
szándéka, hogy a szövetkéz i'ok irnnttun ren­
det teremt, a legridegebbel; elzárkózott az ér­
demben való tárgyalások elő* 4z ui szövetke­
zetek tervezői megint a súlyt s gondok közeit 
élő magyar gabonakereskedelmet akarták ke­
rékbe törni, hogy az állam pénzével még né­
hány tisztességes adófizetőt ledöntsenek; de, 
ugylátszik, a nagy titokban megindult munkál­
kodás kudarccal végződött és egyelőre a ki­
vitel fokozását ttj szövetkezetek nélkül pró­
bálják elintézni.

...v.-.y ..j.-.

untattak kifejezésre. ismere-

Egy fajvédő képviselő szerint 
a kormánypárt programja és tempója 

ma már azonos a fajvédő pártéval
„A zsidókérdésben is ugyanazt az álláspontot, 

képviseljük, mini Bethlen“
Budapest, március

Kormánypárti körökben egyre több szú esik 
arról, hogy a kormányzat jobboldali irányba 
fog eltolódni és hogy ennek külső jele többek 
között az lesz. hogy a fajvédő párt rövidesen 
belép a kormánypártba. Beszéltünk ebben az 
ügyben Borbély-Maczky Emil fajvédő-képvise­
lővel, aki a kővetkezőket mondotta munkatár­
sunknak:

Annyi kétségtelen, hogy bennünket, fajvé­
dőket, eddig sem programbeli, hanem csupán 
tempóbeli különbségek választottak el a kor­
mánytól. Bethlen miniszterelnök debreceni be­
széde óta azonban ezek a tempóbeli különbsé­
gek is eltűntek. A zsidókérdésben is mi faj­
védők ugyanazt az álláspontot képviseljük, 
mint Bethlen miniszterelnök, aki a zsidókér­
désben velünk együtt gazdasági kérdést lát, 
amelyet természetesen a kereszténység javára 
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kell megoldani. Arról, hogy mi, fajvédők már 
most belépünk a kormányba, nem tudok. l)c 
egyáltalában nem tudom megérteni, hogy a mi 
belépésünk miért tenné szükségessé néhány 
kormánypárti „liberális“ képviselőnek onnan 
való kilépését. Ha ugyanis ezek a képviselő 
urak nem tudnak velünk egy pártban megma­
radni, akkor eddig sem foglalhattak volna he­
lyet a kormánypártban, mert hiszen ott igen 
sokan foglalnak helyet olyan képviselők, akik 
ugyanazt a felfogást vallják, mint Gömbös 
Gyula, Kontra Aladár vagy én.

Kormánypárti körökben egyébként úgy tud­
ják. hogy a kormánynak régóta beharangozott 
ós a költségvetési, illetve appropriációs parla­
menti vita befejezése után esedékessé váló re­
konstrukciója már a „jobboldali orientáció“ je­
gyében fog megtörténni.
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Junius elején megkezdheti a kormány 
a tönkrement hadíkölcsönjegyzők meg­

segítését
Évi 6 millió pengőt fordítanak a segítés céljaira — Kialakultak 

a segélyezés technikai lebonyolításának módozatai
Budapest, március 26,

Az elszegényedett, tönkrejutott hadikölcsön- 
kötvényjegyzök megsegítésére vonatkozó tör­
vényjavaslat rendelkezéseit a kormány az 
appropriációs javasaiba véteti fel. Ezért tör­
tént tudvalévőén, hogy a pénzügyminiszter 
az appropriációs javaslatot visszavonja és igy 
a javaslatnak a költségvetéstől való tárgyalá­
sát különválasztotta.

A pénzügyminiszter és a népjóléti miniszter 
már a mull héten többször tanácskozott azok­
ról a módozatokról, amelyek mellett elszegé­
nyedett hadíkölcsönjegyzők megsegítésére vo­
natkozó rendelkezéseket a megajánlás! javas­

latba bele lehet szőni. Szombat este ebben az 
ügyben bizalmas értekezlet volt a pénzügymi­
nisztériumban, amelyen Búd, Vass és Scitov- 
szky miniszterek, Szabóky és Dréhr államtit­
károk. valamint a népjóléti és pénzügyi mi­
nisztérium szakreferensei vettek részt.

Mint munkatársunk értesült, 
a pénzügyminisztériumban tartott értekez­
leten végleg letárgyalták a tönkrelutott 
hadlkölcsönkötvény tulajdonosok megsegí­

tésére vonatkozó rendelkezéseket. 
Nagyjában azokat az alapelveket veszik bele 
az appropriációs javaslatba, melyeket a 346, 
számú, már benyújtott karitativ valorizációs

javaslatban 
tes,

évenként 6 millió pengő az az összeg, 
tiinelyel a népjóléti tárca költségvetésébe 
vettek tel az elszegényedett hadlkölcsön- 

jegyztik megsegítésére.
Az appropriációs javaslatba felveendő teu- 

delkezésck mint megtudtuk — a követke­
zők:

1. Azok a badikölcsön-öslegyzök, akik leg­
alább összesen 10.000 korona névértékű 
címlet tulajdonosai és annak ideién papír­
jaikat nosztriilkálták, amennyiben bármi­
lyen lorrásbél származó összjövedelmük a 
havi 100 pengőt meg nem haladja, a nép­
jóléti és munkaügyi minisztériumtól kérvé­

nyezhetik segélyezésüket.
2. A megsegítésért beérkező kérvényeket 
mlnlszterközl bizottság fogja lolülblráinL

3. A segélyezés mértéke: évi 200—600
pengőig emelkedő kulcs.

Ezeket a segélyeket természetesen addig fo­
lyósítják, ameddig a költségvetésbe a megfe­
lelő összegeket be fogják maid venni.

Jelentős változás a már benyújtott javaslat­
tal szemben, hogy az appropriációs javaslatban 
előzőén felvettek rendelkezését, amely ki­
mondja, hogy a népjóléti minisztérium a máj 
előirányzott 6 millió pengőből csak 5 millió 
pengő felett rendelkezik, egy millió fölött pe­
dig a belügyminiszternek biztosit rendelkezési 
jogot.

Az árvaszékek által kezelt árvapénzek nagy 
részét annak idején tudvalévőén szintén hadi- 
kölcsönben helyezték el. Most az árvák meg­
segítése is lehetővé válik az appropriációs ja­
vaslat törvényerőre emelkedése után. Azonban

az árvák hadlkölesönei után fizetendő se­
gélyösszegeket nem a népjóléti, hanem a 

belügyi kormány lógja folyósítani.
Az árva hadikölcsön-tulajdonosok megsegíté­
sének ugyanazok a feltételei, mint a többi hadi- 
kölcsön-tulaidonosoknak, nevezetesen 10.000 
pengő ősjegyzés, a nosztrifikálás igazolandó, 
azonban a többi hadikölcsönjegyzőkkel szem­
ben az árváknak igazolni kell, hogy a havi 
összjövedelmük a 200 pengőt meg nem haladja.

Az appropriációs javaslatot most már ezzel 
t kiegészítéssel a jövő héten benyújtja Búd Já­
nos pénzügyminiszter, a pénzügyi bizottság le 
fogja tárgyalni, úgy itogy a Ház a költségvetés 
letárgyalása után az appropriációs javaslatot is 
letárgyalja. Ilyen körülmények között lehetővé 
válik, hogy a tönkrejutott hadíkölcsönjegyzők 
megsegítése ez évi június hó elsején már meg 
is kezdheti a kormány, 
e*. ov-

Nagy ünnepségek közi szállít­
ják haza Bem hamvait

Budapest, március 26. A legyei kormány Bent 
tábornok hamvait Magyarországon keresztül 
hazaszállítja. Az egész országban készülnek 
arra, hogy a hős hamvait méltóképen fogad­
hassák. A vármegyék és városok hivatalos 
küldöttségei fognak megjelenni az állomásokon 
és tisztelegni a hős hamvai előtt.

Budapesten a keleti pályaudvaron, ahova a 
különvonat be fog futni. B.-pest székesfőváros 
polgármestere és a honvéd állontásparancsnok 
fogadja a törvényhatósági bizottság s a tanacs 
tagjaival egy zenekar és egy dalárda közremű­
ködésével. Azután a hős hamvait a magyar és 
lengyel zászlókkal feldíszítendő nemzeti mú­
zeumba fogják felravatalozni és a következő 
napon katonai gyászkiséret a keleti pályaud­
varhoz kiséri. A gyászünnepélyen megjelenik 
Magyarország kormányzója, a kormány, az 
országgyűlés, a diplomáciai lv.tr, az iskolai ifjú­
sági zászlók és koszorúk elhelyezése végett, 
jelentkező társadalmi és politikai küldöttségek 
A dalosszövetség, mintegy 1500 dalossal log 
közreműködni. A lengyel küldöttség tagjai bu­
dapesti tartózkodásuk alatt a főváros vendé­
gei lesznek.

A hős hamvainak továbbszállítása Budapest­
ről a határig hasonló módon történik, mint a 
szállítás Budapestig. Ezúttal is felkérik mind­
azokat a hivatalos és társadalmi szerveké'
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mtlyeK a hős hamvai! koszorúkkal díszíteni 
óhajtják, hogy ezlrányu számlikukat az Or­
szágos Dem bizotsággal (Vili. Üllői ul 15) 
szíveskedjenek közölni.

Változások 
az államtitkárok közt
Budapest, március 26. A Hivatalos 

Lap holnapi száma közli, hogy a kor­
mányzó Schandl Károly államtitkárt buz­
gó szolgálatainak elismerése mellett állá­
sától felmentene és földművelésügyi ál­
lamtitkárrá Prónay György báró minisz­
terelnökségi államtitkárt nevezte ki. A 
kormányzó Darányi Kálmán képviselőt 
nevezi ki a miniszterelnök előterjesztésé­
re miniszterelnökségi államtitkárrá. 
Prónay György báró és Darányi Kálmán 
holnap veszik át hivatalukat.

••«a*-

A szabadkai fegyverszállitmány 
Romániának szólt

Belgrádból jelentik: Mint ismeretes. Sza­
badkán lefoglaltak egy 22 vagonból álló robba­
nóanyag-szállítmányt, amely Olaszországból 
Románia felé volt irányítva. A lefoglalás hi­
vatalos megokolása az volt, hogy a szállít­
mány voltaképpen nem Romániának, hanem 
Magyarországnak van szánva.

Katonai vámhatósági bizottság a helyszínen 
hivatalosan megállapította azt, ami az első 
perctől kezdve kétségen kívül bizonyosnak 
látszott, hogy a szállítmány nem Magyaror­
szágnak. hunem Románia részére van szánva. 
Megállapították azt is, hogy a román kormány 
a munlciósz-állitmány részére megkapta az át­
viteli engedélyt s Így a szállítmányt feloldot­
ták a lefoglalás alól és tovább irányították a 
román határ felé.
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Változékony [idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Déleurópá- 

han egy erősen kifejlett depresszió jobbára 
csapadékos és viharos időt okoz. Ennek a dep­
ressziónak másodlagos képződménye Közép- 
európára is kiterjed, ahol azonban az azori 
nagy légnyomásnak erős terjeszkedése foly­
tán az időjárás javulására lehet számítani. Iz- 
land táján is van egy depressziós terület inig 
Keleteuröpa még mindig a régi, bár gyengülő 
maximum hatása alatt áll.

Hazánkban az idő a nyugati részleteket ki­
véve, derült. Eső azonban itt sem volt és a 
hőmérséklet magasabb a normálisnál.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +13 C fok. 
Jóslás: Változékony idő, helyenként, inkább 

csak nyu ff at on esővel és lényegtelen árválto­
zással

A népszövetség nem tűrhet?, 
hogy Románia semmibe se vegye

akaratát
Rothermere midig folytatja, munkáját, niig 

az igazság diadalra liein jut
békéltető tényezőként szerepelhessen a 
világpolitikában

A népszövetség nem tűrheti, hogy 
megalázzák ,hogy Románia semmibe 
ne vegye akaratát és a világbékét 

állandóan veszélyeztesse.
A zsarnoki Bratianu kormány tudja, 
hogy a leszámolás órája nincs messze és 
bármely percben kitörhet a forradalom, 
mely eí fogja ot söpörni. Reméli, hogy 
Románia hozzá fog járulni alkudozás nél­
kül a népszövetség egyhangú határozatá­
hoz. szükséges lesz azonban még, hogy

vissza adja Magyarországnak túl­
nyomóan magyaroktól lakott terüle­

teket is.

Budapest, március 26. Rothermere 
lord Rómában fogadta az egyik magyar 
lap munkatársát, akinek kijelentette, 
hogy

Magyarország érdekében addig fogyja 
folytatni munkáját, amig az igazság 

diadalra nem jut.
Már is megváltozott a világ közvélemé­
nye Magyarország javára.

Budapest, március 26. Egy előkelő 
londoni lap hosszabb cikkben fejtegeti, 
hogy Romániának az optáns perben tanu- 
sitott makacssága a népszövetséget sú­
lyos probléma elé állítja. Ha a népszö­
vetségnek nem sikerül ebben az ügyber, 
akaratát érvényesíteni, akkor le kell mon­
dania arról a reményről, hogy bármikor

Kulturdéliitán
a Szent I-ász.ló körben

Vasárnap délután 5 órakor a debreceni 
iskolai hallgatók Szent László köre a piarista 
gimnázium dísztermében sikerült kultnrdélutánt 
rendezett igen szép közönség előtt.

Nagy sikert aratott Veress lrmuska, aki 
Gyula diák „Mementó“ cimii hazafias költe­
ményét szavalta el igen szépen.

A Svetits leányliceum növendékei ügyes 
összjátékban eljátszották Nagy Ilona: „Haza 
megyünk“ cimii irredenta egyfelvonásost, ame­
lyet Bay Kató kedves közvetlenséggel előadott 
prológusa vezetett be, A kifogástalan rende­
zésben szinrehozoif egyfelvonásos szerepeit 
Aberle Hedvig, lieloch Ilona, Bornemissza 
Emília, Borús Mária, Böhm Ilona, Böszörményi 
Erzsébet, Diószeghy Irma, Fábián Margit. 
Markas Margit, Forray Irén, továbbá Hatlak 
Málta, Hortobágyi Erzsébet. Kincses Magda, 
Kovács Margit, Kokas Kató, Magyar Jolán, 
Nádudvari Kató. Rigler Kató és Vidoni Emma 
alakították sok ügyességgel. A közönség a sze­
replőket a lámpák elé hívta-

Nagy sikere volt Vidoni Emma és Farkas 
Margit tánckettösének. A szép táncszám mű­
vészies zongorakiséretét Kovács Böske látta 
el. Kiemelkedő eseménye a kultürdélutáimak 
dr. Lindenberger János püspöki helynök nívós, 
tartalmas előadása volt, amelyet vetített ké­
pekkel kisért. A szentföldi Ferences misszió­
ról beszélt: a közeledő húsvéti ünnepekre te­
kintettel elmondta az összes szentföldi vonat­
kozásokat. A nagyszámú hallgatóság mindvé­
gig t legnagyobb figyelemmel hallgatta Jr. 
Lindenberger János előadását, amelyet a kö­
zönség nagy elismeréssel fogadott, 
n I mi im—n iiii'ii I m »uni«—in ■wrnt i

Márton Gyula és Fia
őszi divatujdonságai

feltűnést keltenek!

50.000 gazda utazott a budapesti 
tenyészállatvásárra

Budapest, március 26. A tenyész­
állatvásár sikere a legvérmesebb remény­
ségeket is túlszárnyalta. A napfényes 
szép idő még azokat a gazdákat is fel­
utaztatta Budapestre, akiket a télies idő­
járás valószínűen visszariasztott volna.

Az OMGE titkárságának adatai szerint 
a Budapestre várt 50,000 vidéki gaz­

da teljes számban el is jött. 
Vasárnap 18,000 napijegyet adtak el a 
pénztárak, ami azt jelenti, hogy a fővá­
ros népe is kiözönlött a tenyészállatki- 
állitásra. A vidéki gazdák ugyanis több 
napra jogosító jegyeket vásároltak.

A kormány tagjai csaknem valameny- 
nyien megjelentek a kiállításon. Vasár­
nap délben olyan sok képviselő tartózko­
dott a simmenthali tenyészet nagy épü­
letében, hogy ha hevenyészett gyűlésre 
ülnek össze, bizonyosan határozatképe­
sek lettek volna. A múlt évi tenyészvá- 
sár eladási összegét feltétlenül túlszár­
nyalták a vásárlások, elsősorban kivétel 
nélkül eladták a díjazott tenyészállatokat, 
a gyönyörű 3500 4000 pengős bikákat
és teheneket csak úgy, mint az 1500 pen­
gős német kocákat, a 350 400 pengős
yorkshire sertéseket és a 300 pengős 
francia fésűs kosokat.

A tenyészállatvásár legörvendetesebb 
eseménye a külföldi vásárlások nagy tö­
mege.

Jugoszláviai, Románia és Csehszlová­

kia részére majdnem ötször annyit 
vásárollak tenyészbikát, fajsertést és 
tenyésztésre alkalmas kost, mint ta­

valy.
Még Albánia is megjelent az idén a te­
nyészállatpiacon. Egy albán bizottság 
rengeteg bikát és kost vásárolt.

Az albán bizottság vasárnap Bábolnán 
járt és ott három lipicai csödört vásárolt 
az albán hadsereg részére. Az albán urak 
kijelentették, hogy a mostani vásárlás 
csak a kezdete volt annak a nagy akció­
nak. amelyet Albánia vas következetes­
séggel folytat marhatenyésztésének fel­
lendítésére.

Albánia tenyészállatait mind Ma­
gyarországon fogja összevásárolni.
Hétfőn, a zárás napján is nagy látoga­

tottságnak örvendett a tenyészállatvásár, 
holott az istállók már kezdtek kiürülni, 
mert nagyon sok gazda nem várta meg a 
kiállítás bezárását, hanem hazaszállitatja 
eladatlan tenyészállatait. A vásár azért 
persze még javában állt, hiszen a leg­
utolsó napon bonyolították le azokat az 
üzleteket, amelyekben már napok óta 
folyt az alku. A tenyészállatvásár utolsó 
napja már ezért is érdekes volt. Utolsó 
szemléjüket tartották a vásárolni óhajtó 
gazdák és ez az izgalom kedvessé tette a 
tenyészállatok istállóiban mutatkozó sür­
gés-forgást.

11 nagyváradi oláh püspök irredentasága miatt 
támadta a nagyváradi zsidóságot

A váradi zsidók — mondta - ma is magyarul tanítanak iskoláikban
Bukarest, március 2b. Mariin Gyula 'na 

nyilatkozott a Cuventulban. Kijelentette, hogy
a Bratianu-kormánynak rövidesen távoznia 

kell,
mert az országot gazdasági válságba sodorta és 
mert kompromittálta a külföld előtt.

A gyulafehérvári nemzeti paraszipárti 
kongresszus fog határozni afölött. mondotta 
Mauiu, hogy letegyük-e mandátumainkat.

Ez egyébként csak formalitás volna, mert hi­
szen már úgyis kivonultunk a parlamentből, 
ahonnan igy a csatolt területek képviselői hiá­
nyoznak. A Bratianu-párt Erdélyben és a Bá­
nátban a szavazatok 28 százalékát sem kapta. 
A Bratianu-féle uralom szétdarabolia a nemzeti 
egységet, már pedig én 

inkább sirha szállók, vagy börtönbe me­
gyek, semhogy njra idegen uralom alá ke­

rüljek.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
X, areymtisulári kö.elkczC bármely 

•trammel kerdStttS .utveiiy és

1 pengő „gr,,
leftzrttéee elluuélten egy hónapi* hasznélhaija .Mellén)

a Debreceni Független Újság
KOICSÖN KÖNYVTÁRÁT. w
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vaskereskedésé ben DbBRfXEN

azokat a zsidókat, akiket a magyar Impe­
rium alatt elmagyarosltoltak.

Angclescu azzal felezte be beszédét, hogy azir 
délyi zsidók román álatnpolgárok és igy egy. 
részét teszik aimak a kollektivitásnak, amelyet 
román nemzetnek neveznek.

Felünést keltő beszédben támadta ezután 
Triteanu görögkeleti püspök a görögkatoliku­
sokat és a zsidókat. A görögkatolikusok 
mondotta, mindig Habsburg-érdekeket szol­
gáltak, a zsidóság befolyása Pedig káros az or­
szágra, mert például Horia Carp zsidó szená­
tor, aki lapot ad ki a zsidó érdekek védelmé­
ben.

A nagy váradi zsidóság irredentább 
Apponyl Albert grófnál.

A váradi zsidók ma is magyarul taníta­
nak iskoláikba!).

Bratianu azonnal válaszolt a Maniu-interjura 
Kijelentette, hogy

a kormány erősebb, mint valaha volt és 
meg csak nem is gondol a távozásra.

A szenátus éjszakai ülésében igen érdekes 
vita folyt le a zsidókérdésről. A középiskolai 
reform tárgyalásánál dr. W ilier József magyar 
képviselő azt követelte hogy az előadási nvelv 
a másvallásuak, de főként

a zsidók részére a kisebbségi nyelv le­
gyen, Erdélyben és a Bánátban tehát a 
zsidó iskolák oktatási nyelve magyar 

legyen.
Wilier József azzal érvelt, liog.x

az erdélyi és bánáti zsidók magyaroknak 
tarják magukat.

Angelescu kultuszminiszter kijelentette, hogy 
a román állam nem tekinti magyaroknak

Nemzetközi Ili. cser­
it észve csen ye k 
a Balatonon

A Hl. Nemzetközi Tenyeri Cserkesz- 
versenyeket a Magyar Cserkészszövetség 
meghívására ez évben a magyar „tenge­
ren’’, a Balatonon rendezik meg. A ren­
dezés jogát a tavalyi Helsingőri Nemzet­
közi versenyeken szerezték meg a magyar 
cserkészek azzal, hogy csapatuk az első 
helyezést érte el a tengerész ismeretek­
ből való versenyzésben.

A rendező-bizottság már az összes 
cserkészszövetségekhez szétküldötte a 
részletes programot, mely nemcsak a ver­
senypontokat, de Budapest és Esztergom, 
valamint a festői balatoni partvidék meg­
tekintését is felöleli. A versenyek tarta­
ma alatt minden nemzet reprezentatív 
csapata sátrakban rendes tábori életet fog 
élni a tihanyi félszigeten. Az előkészítés 
és rendezés körültekintő munkáját a ma­
gyar cserkészszövetség keretein belül 
alakult külön bizottság végzi Zsembery 
Gyula dr-nak. a szövetség ügyvezető el­
nökének vezetésével.

A versenyeket nemzetközi vizicserkész 
konferenciával fejezik be.

Ehó végéig kell jelent­
kezni n szikes földet 

javító gazdáknak
A földművelésügyi miniszter elrendelte 

a szikes talajok megjavítását és közölte 
Debrecen várossal, hogy a Treitz Péter­
iek meszezési eljárással igen jó eredmé­
nyeket sikerült elérni.

Az Ailföldön 800,000 hold szikes ta­
laj van, aminek termővé tétele rend­

kívül nagyjelentőségű.
A miniszter támogatásban részesíti azo­
kat a gazdákat, akik a meszezési eljárás­
sal sziket akarnak javítani. A földműve­
lésügyi tárca az összes talajjavitási költ­
ségeket előlegezi a gazdáknak olyanfor­
mán, hogy ezek az anyagokat öt évig ka­
matmentes hitelképen kapják, de holdan­
ként 40 pengővel maguk a gazdák is kö­
telesek hozzájárulni a költségekhez. - A 
nyersanyagot a földművelésügyi minisz­
térium ingyen adja, a gazdák kötelesek 
azt a vasúttól beszállítani és földjükön 
szétszórni. A városnak kimutatást kell 
készítenie azokról a gazdákról, akik a ta­
lajjavitási akcióban részt akarnak venni. 
A gazdák március 31-ig tartoznak jelent­
kezni. A kedvezmény elsősorban a 300 
holdnál kisebb birtokokra vonatkozik. A 
miniszter szakértőt küld ki, aki megvizs­
gálja a jelentkezett gazdák földjét abból 
a szempontból, hogy azt meszezéssel meg 
lehet-e javítani. A helyszíni szemlékhez a 
város ingyen fogatot köteles adni és a 
szakértő mellé az elöljáróságtól egy tiszt­
viselőt. A tanács tudomásul vette a mi­
niszter intézkedéseit és gondoskodik a 
jelentkező gazdák összeírásáról.

Ti s;zt vis-te!öle, tiAztxilaj-
donosok figyelmébe .

Villamos csillagok
a legolcsóbb á ban részletfizetésre kaphatók
FÖLDES SÁmOOk Hatvan ucca.lt> sz.
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Súlyos autóbaleset
Budapest, március 26. Tegnapról 

,oksár között két autó találkozott. Az 
roksáf között két autó találkozott. Az 
Lt.yik kocsi reflektorát rávetette Mészá­
ros Gyula dömsödi vendéglős kocsijára, 
úgyhogy a vendéglős kénytelen volt fejét 
a kápráztató fény elöl elkapni, de ugyan­
akkor szerencsétlenségére a kormányon 
is fordított, úgyhogy

a kocsi egy villanyoszlopnak futott
oly erővel, hogy pozdorjává tört.

A kocsi két utasa súlyosan megsebesült. 
Mészáros Gyula súlyos koponyaalapi tö­
rést szenvedett, Horváth Mihály kezét és 
lábát törte. A harmadik utas, Mészáros 
István sértetlen maradt. A rendőrség 
megindította a nyomozást, hogy megál­
lapítsa, ki volt annak a gépkocsinak a 
tulajdonosa, aki a szerencsétlenséget lát­
ta, előidézte és otthagyta a szerencsétle­
neket az ut porában. A sérülteket a Szent 
István kórházba szállították, ahol Mészá­
ros Gyula haldoklik.

i skiivő a fogházban
HlU’r, márc. 2b. Kasza Ignác 25 éves tarnya- 

lellei földműves évek óta udvarolt Molnár 
Uóza 21 éves lalujabeli leánynak. Múlt év ok­
tóberében Kasza féltékenységből rálőtt a 
leányra, aki a karján sebesült meg. A legényt 
egy évi börtönre Ítélték. A leány a börtönben 
is meglátogatta a legényt, aki újra megkérte 
a kezét. Az egri ügyészség elnöke engedélyt 
adott a házasság megkötésére, amit az egyik 
városi tanácsos foganatosított is a kir. ügyész­
ség irodájában. A menyasszony fehér ruhában, 
a vőlegény pedig rabruha helyeit fekete ün­
neplőben jelent meg a polgári esküvőn, mely 
„tál, liz percig beszélgethetlek egymással. Az 
egyházi esküvőt július hónapban akarták ott­
hon megtartani, amikor a legény kiszabadul, 
de az egri ügyészség váratlanul szabadlábra 
helyezte kasza Ignácot s Így az egyházi es­
küvőt is megtarthatják. Kasza büntetése egyéb­
ként nem volt jogerős, mert az első Ítéletet 
megfelebbezte.

Húsvéti nyuszik, báványkák, húsvéti tojások!

csak DREHER-MAUL csokoládéból 
és csakis DREHER-MAUL névvel! _

Edv felborult teherautórakománya 
maidnem maga alá temetett több utast
maiiméin ” , ............... ,.1U sw«.».»

A nagyráhéi országúton súlyos kimenetelű 
autóbaleset történt vasárnap délután, Egy te­
herautó, mely árukkal volt megterhelve és rai- 
m iilt 16 vásári szabó, köztük több debreceni, 

lefordult az országúiról és beborult a sárba.
Az autó a Berecz-félc autó fuvarozó vállalat 
tulajdona.

Az autó megengedett sebességgel lőtt e '- 
rccen felé, de az országút egyik éles kanya- 
rodójánál eddig még meg nem állapított ukhu. 
az autó felborult és az áruhalmok tetején ulo 
vásárosok kizuhantak az utmenti sárba és va­
lamennyien megsérültek. A közeli -anyák népe 
sietett segítségére a vásárosoknak és felszedtek

őket a sárból árulókkal együtt.. Súlyosabban
sebesültek meg Klein Krnö, akire rázniunlak 
a nagy ruhacsomók, Trapner Sándo Barkó 
vi s Béla és Horovitz Béla kereskedők. Klem 
Ernőt az utolsó Pillanatban -neu,ették meg. 
mert ha késnek

már csak mcgluladva találták volna meg 
az. árucsomagok alatt.

Az autóbaleset ügyében a csendőrség folytatja 
a vizsgálat.,- annak megállapiusara, hogx ter­
hel-e valaki, felelősség és nem az volt-e az 
autó felborulásának az oka, hogy a *«*0» 
túl volt terhelve és a teher egyenlolteiuU eolt 

elhelyezvesietett segítségére a vásárosoknak és felszedtek eme . •

Szép, kegyeletes üanepség kereteben 
leplezte le a Kereskedők es Utazó 

Egyesülete Aczél Henrik arcképét

A Debreceni Patronázs-Egyesület

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete vasárnap délelőtt kegyeletes emlékünne­
pélyt rendezett egyesületi helyiségében a tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt társelnöke, Aezel 
Henrik emlékére és a gyászünnepélyen lelep­
lezte az elhunyt arcképét, amelyet az egyesü­
let megfestetett, hogy ezzel is dokumenta ja, 
mennyire nagy veszteség érte a Kereskedők 
us Utazók Egyesületét Aczél Henrik kora. ha­
lálával és hogy külsőleg is kifejezésre juttassa 
azt, hogy az egyesület továbbra is az Aezel 
Henrik szellemében kíván működni. Az a nagy­

számú és előkelő közönség, amelynek soraiban
Debrecen kereskedelmi életének k.vaMsága i 
helyet foglaltak, bizonyságtétel volt amellett 
nagyrabecsülés és tisztelet, szeretet mellett, 
„„elv Aczél Henriket életében körülvette, meg- 

lu i, az ünnepségen Békes Lajos kereske- 
; .„ácsi s a kereskedelmi cs iparkamara 

,luszner Géza, a Kereskedő Társulat 
főtitkára, Sándor Imre, a Hegedűs us Nándor 
r,. igazgat ij... dr. Kardos Alber, zsidó real- 
gimnáziumi igazgató, ifi. Schwartz Vdmos és 
sokan mások.

Az emlékünnep

Az. ez évi március 25-én tartotta meg a Pat­
ronázs Egyesület évi rendes közgyűlését 5o- 
mossy László kormánylötanácsos elnöklete 
mellett, örömmel állapi tóttá meg a közgvülés 
az övi jelentésből, hogy a Patronász Egye­
sület a múlt évben is igen szép eredmény­
nyel működött.

A mull évben 192 gyermek állott az
egyesület felügyelete és védelme alatt.

Az elhagyott, apátlan-anyátlan gyermekek 
felruházására csaknem 3000 pengőt költött. Az 
egyesület tagjainak létszáma 416, amely na­
gyon csekély ily nagy létszámmal bíró város­
ban, mert hiszen a Patronázs Egyesületnek 
mindenkinek tagjának kellene lennie, hogy min­
denki kivegye a részét a Patronázs szép és 
nemes munkájából, az elhagyott, züllésnek in­
dult gyermekek megmentésében,

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel uj pénz­
tárossá Perínyi Bélát, a KereskeJd'í Társulat 
titkárát választotta meg. Elfogadta a gyűlés 
zárszámadást és a költségvetési el»irányzatot, 
amelyben a folyó évre .3000 pengőt irányoztak 
elő az elhagyott, szegény árva gyermekek 
megmentése érdekében kifejtendő munkára 

Ezután Somossy László elnök a közgyűlést 
berekesztete, kérve az egyesület tagjait, rogy 
a jövőben is kitartó munkával segítsék elő az 
Egyesület hatékony tevékenységét.

Gyászrovat
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éves, református. Temetése e hó 27-én, kedden, 
délután 4 órakor lesz a Homok ucca 127. számú 
gyászházból a Kossuth uccui temetőbe.

Dobi Imre 28 éves, református. Temetése e 
hó 27-én, kedden délután 3 órakor lesz a Hat 
van uccai temető halottas házából.

kerekes Hözsike 4 hónapos, református. Te­
metése e hó 27-én, délután fél öt órakor lesz a 
Bauer ucca 4. számú gyászházból a Kossuth 
uccai temetőbe.

Az emlékünnepélyt a Kereskedő Ifjak Dal­
köre nyitotta meg, szénen előadott gyászének­
kel. maid Kroh Vilmos, az egyesület elnöke 
kérte fel Vértes Sándor alelnökiét, hogy a meg­
betegedett Székely Simon helyett tartsa meg 
emlékbeszédét.

Az emlékbeszéd
Vértes Sándor rámutatott arra, hogy még 

így, készületlenül is könnyű feladat Aczél Hen­
rikről megemlékezni, olyan nyilvánvalóak vol­
tak az erényei. Meleg szavakkal idézte tel an­
nak a hosszú barátságnak az emlékeit, amely 
közte és Aczél Henrik között fennállott és 
Aczél Henrik páratlanul sokoldalú tevékeny­
sége köréből néhány kiemelkedőt sorolt fel a 
hallgatóság előtt. Legkedvesebb emlékeim, — 
mondotta - a Polgári Asztaltársaságból fű­
ződnek Aczél Henrikhez s ez is volt a legjel­
lemzőbb erre a kivételesen jószivü emberre, 
hiszen az árvák gydmolitását lelkének teljes 
melegével viselte a szivén- Hogy ki volt o, 
mint alkalmazott, azt le sem lehet Írni. A mai 
világban a jó alkalmazott drága kincs, s oróla 
igazán el lehet mondani, hogy az volt. Rend­
kívüli becsületességgel, tisztességgel és kote- 
lességtudással töltötte be hivatását az üzletben, 
reggeltől estig lárudozolt, helyesebben nem is­
mert fáradságot, hogy minél lobban betöltse 
helyét. A legideálisabb alkalmazott volt Aczél 
Henrik.

Lehull a lepel
emlékbeszédnek ennél a részénél lahul­

lott a lepel Aczél Henrik arcképéről, amely 
Dimes János festőművész kitűnő alkotása.

Vértes Sándor beszédének további részében 
rámutatott arra. hogy Aczél Henrik milyen 
buzgó tagja volt a Kereskedői!jak Dalkörének; 
ö nem kereste soha. hogy ml haszna van ab­
ból. hogy tagja egy egyesületnek, hanem épen 
ellenkezőleg, mindig ő akart hasznára lenni 
annak. Az a tevékenysége, amit a Kereskedők 
és Utazók Egyesületében kifejteit. nagysza­
bású volt. Ebben az egyesületben az volt, ami 
mindenütt: igaz és egyenes ember, aki meg­
nyerő egyéniségével össZctartóla volt a tagok­
nak és rendkívüli agilitásával sikerült neki az

egyesületet naggyá lenni Az egyesuiet sob 
el nem múló hálával őrzi meg az o emlékét 
és szüreteiét és tiszteletét igyekezett is leróm 
az emlékezetes jubileumi ünnepségen és most 
-ez^n a gyászünnepélyen. Aczél Henrik minta­
képe volt az utazóknak is, évenkint barom h 
■napot Utazott és éjt, napot eggyé tett. hogy 
cége érdekeit a legteljesebb mértekben tndla 
képviselni. Olyan egyszerűen és szerényén 
utazott, amit csak kevés ember tesz meg az 
.6 helyzetében s már békeidőben is kivált, an­
nál inkább a mostani nehéz viszonyok kozott 
Családja iránti rajongó szeretetét nem s kell 
említeni, ez annyira köztudomású. Aczél Hen­
rik páratlanul melegszívű, egyenes és igaz em­
ber volt akinek emlékét nemcsak vásznon oro- 
kittettiik meg, hanem a szivünkbe is bevéstük.

Sándor Imre cégfőnök 
megemlékezése

A nagyhatású emlékbeszéd után Sándor Imre 
* Hegedűs és Sándor Rt. igazgatója emelke­
dett szólásra.
„ Meghatottál! hajlok meg emléked előtt, - 

mondotta, — szeretett és nagyrabecsült volt 
munkatársam, távollevő Igazgatótársam, a He­
gedűs és Sándor Rt. igazgatóságé, tisztviselői 
és munkásai nevében is. Fájó szívvel nézek 
szeretett arcodra, hogy miért kellett lége 
férfikorod teliében elveszíteni. Arcképed igen 

i jó helyen lesz itt, hogy példaképül szolgálton 
a jelenlegi és a lövő generáció előtt, hogy mi­
lyennek kell lenni cgv «esz embernek. Mert 

I Henrik talpig ember volt és talpig iérfi. 
félmunkát soha nem végzett, mint családtag, 
alkalmazott és tisztviselő, mindenkor és min­
den körülmény között az egész férfi példaképe 
volt. Amidőn kívánom, hogy Aczél Henrik em­
léke legyen mindenkor megbecsült ebben az 
egyesületben és minden alkalmazott Igyekez­
zék olyan lenni, mint amilyen ő volt, kijelen­
tem, hogy emlékét mi is a legnagyobb kegye­
lettel őrizzük szivünkben,

A beszéd mély hatást tett a jelenvoltakra.

A kereskedelmi és iparkamara 
elismerése

Békés Lajos kamarai alelnök a Kereskedelmi 
és iparkamara nevében hajtja meg szép be

széniében az elismerés zá
urs ''"mondotta. akik magunk Is alkal­

muk voltunk, tudjuk a lerobban utv-
man;,at1Ll«^

.,,, ""‘‘ij’;1'.; azt 30 évig teljes tiszteletet éb-
és'főnökei megelégedésére töltötte be

kérdeznem keli. hogy milyen. kbet az a = K 
is, amelynek üzletében egy ember » ^ ^
5?Zm akidfUnk. aki Acél Henrikre ne 

tisztelettel nézet, volna, nagyszerű tevékenl- 
ségécrt és emellett még utazó is volt, ak 
Nagv-Magyarországot utazta keresztül. Amióta 

. eszemet tudom, mindig úgy emlékezem á. 
mim kiváló és hűséges
in. még onnan ismerem, abból a kis non 

' ,„e y ott állott a Fehér Ló ala«. Arm- 
, "-szerű nemes gondolkozása ember 

1..B tudom, nem is szeretné, ha túlságosan 
dicsőítenénk, ő dolgozott egész élekben be- 
^ üTetesen és ez a legnagyobb dicséret, ami,
V.,V emberre cl lehet mondani. A magyar 
könyvkereskedő amidig könyvforgató ember • 
voll és az volt Aczél Henrik is. Aki becsüle­
tesen végzi könyvkereskedői hivatásai, az kai- 

rmunkat is végez es azt végzett Aczél Hen­
rii s. Szomorú, hogv az Aczél Henrikek sora, 
ritkulnak, pedig a csonka Magyarországnak 
nagv szüksége van az ilyen férfiakra Tanul- 
inuk az ő életéből, legyen emléke áldott.

A család köszöneté
Aezel Jenő dr.. az egyesület ügyésze meg­

hatott szavakkal köszönte meg elhunyt bátyja 
emlékének megtisz,elését. Köszönetét fejezte 
ki a felszólal laknak es Dienes János festőmű­
vésznek is, aki Aczél Henrikről kiváló kepét 
festett, valamint a Kereskedő Hiak Da'korc- 
nuk Könnyes szavak kíséretében ajándékozta 
Vissza az. egyesületnek azt az ezüstkoszorut, 
amelyet a megboldogul, a jubileumakor kapott 
Ez az. egyetlen földi hagyatéka, amit legfőbb 
kincsének tartott és ennek nem lehet méltób 
helye, mint az ő emlékét megörökítő művészi 
alkotás kerete. Az egyesület falán legyen az 
a kép a kitüntetéssel hirdetője annak, hogy 
a mostoha kereskedői és utazói pályán is ér­
demes becsületesen munkálkodni, mert a becsü­
letes munka megtalálja az elismerést. A maga 
és családia nevében háláját fejezi ki a kegye­
letes megemlékezésért.

Króh Vilmos elnök az egyesület tisztikara 
nevében átvette az arcképet és a koszorút, 
amelyért köszönetét mondott és megfogadta, 
hogy Aczél Henrik emlékét mindig oJteörizik.

A kegyeletes ünnepség a Kereskedő Ifjak 
Dalköre által előadott gyászénekkel végződött.

Az egyesület tisztújító 
közgyűlése

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete az arcképleleplezés kegyeletes ünnepe 
után vasárnap délben tartotta meg tisztújító 
közgyűlését saját helyiségeiben a tagok nagy 
érdeklődése mellett.

A jelentések
A közgyűlést Króh Vilmos elnök nyitotta 

meg lendületes beszédben vetve visszapillan­
tást a múlt, cvre. Örömének adott kifejezést, 
hogy az egyesület rövid fennállása alatt igen 
jelentős tényezője lett Debrecen társadalmi 
életének, rámutatott arra, hogy az egyesület
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mindig igyekezett előmozdítani a kartársi ér­
dekeket, sokat tett a tagok kulturális színvo­
nalának emelésére és a Jótékonyságból is ki­
vette a maga részét. Örömmel állapította meg, 
hogy sikerült megfelelő klubhelyiséget terem­
teni s kérte, hogy továbbra is támogassák a 
vezetőséget

A nagy éljenzéssel fogadott beszed után 
Króh Jenő terjesztette be a pénztári jelentést, 
majd triad mami Miklós a főtitkári jelentést.
Elmondotta, hogy az egyesület tagjainak szá­
ma másfél év alatt örvendetesen gyarapodott 
.120-ról 520-ra, ugv. hogy már a jelenlegi klub­
helyiség is kicsinek bizonyul. A vigalmi bizott­
ság Grósz lenő, fíriill Ernő és Fried Antal 
vezetése alatt sikerült estélyeket és fényes 
báli rendezett. A kulturális bizottság Székely 
Simon vezetésével felolvasásokat tartott s 
megrendezte a megboldogult Aczél Henrik és 
Darvas Ede jubileumát is. A fegyelmi bizott­
ság Aczél Jenő dr. elnöklésével azt a célt 
szolgálta, hogy a tagok megbecsüljék egy­
mást, a segélyező bizottság Fhrcnreich Jenő 
vezetésével 1800. pengőn felül utalt ki segé­
lyeket. Az egyesület ismertté lett a város ha­
tárain túl is és mintájára Szexeden iestvér- 
egyesületet alapítanak. Megemlékezett az el­
hunyt tagokról: Aczél Henrikről. Friedmann 
Ignácról. Enterich Vilmosról és Kaiser Sala­
monról, akiknek emlékét a közgyűlés felállás­
sal tisztelte meg.

Króh Vilmos elnök köszönetét fejezte ki 
Debrecen társadalmának és a pénzintézetek 
vezetőinek, az egyesülettel szemben mutatott 
jóindulatukért, majd Horos József, Schön Ar­
thur, Klein Nándor felszólalása után a köz­
gyűlés a felmentést megadta.

Sesztina Jenő diszelnök
A közgyűlés az elnökség indítványára egy­

hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Sesz­
tina Jenő kormányfőtanácsost, a Kereskedel­
mi és Iparkamara elnökét az egyesület diszel- 
nökévé választja meg és megbízta Kr<)h Vil­
mos elnököt, dr. Aczél Jenő ügyészt és Fried­
mann Miklós főtitkárt, hogy ezt kiildöttségileg 
hozzák Sesztina Jenő tudomására.

A tisztujitás
Ezután megalakították Ehrenreich Jenő el­

nöklete alatt a szavazatszedő küldöttséget és 
megkezdődött a szavazás az ui tisztikar meg­
választására

Az uj tisztikar
A lefolytatott szavazás eredményeként 

tisztikar igy alakult meg:
Elnök: Króh Vilmos.
Társelnökök: Ehren reich Jenő. Schömeld 

Gyula; alelnökök: Darvas Ede, Neumann Nán­
dor; tőtitkár: Eriedmann Miklós; titkár: Sipo>
Samu; pénztáros: Króh lenö háznagy: Dai - 
vas Miksa; ügyész: dr. Aczél Jenő; jegyzők:
Eeldheim Herman. Morovitz E.; ellenőrök:
Gyémánt Dezső, Brüll Ernő: könyvtáros 
Schön Arthur; számvizsgálók: Éránk Imre 
Kardos Gyula, Neumann Mór.

igazgatósági tagok- Aczél Armin, Blumen 
stein Vilmos. Berliner Emil. Frenkel József.
Fddheim Dezső. Éried Antal, Fischer Andor.
Füredi József, Fiilöp Miklós, Goldstein Mér.
Grósz Grünhamn Lipót. Havas Károly, Hil­
ler S. Géza, Kardos Lipót, Kellner Miksa, Klein 
Márton, Klein Samu, Klein Ignác, Kornfeld 
Dezső, Kovács József. Láng Lajos, Löwy Ár­
min, Lusztig István, Mandel Lipót, Molnár 
József. Rosen féld í ; pót. Sugár Dezső, Stark 
Sándor, Schwartz Lajos. Schön Sándor. Szé­
kely Simon, Vértes Sándor. Weiszhausz 
Dezső.

A közgyűlés után bankét volt, amelyen töb­
ben mondtak lelkes szép felköszöntök’, t.

A márciusi közgyűlés elé viszik 
a vásárcsarnok ügyét

Debrecen város építési bizottsága február 
28-án tartow ülésén foglalkozott a vásárcsar­
nok ügyével. Ezen az ülésen a bizottság 
megtárgyalta a vás írcsarnok bővített tervét, 
amelyet a lejárat lejtésére nézve módosított s 
kimondotta, hogy a jövedelmezőség szempont­
jából kibő. itett vázlatterveket elfogadja és

a részlettervek elkészítésével a vázlat­
terveket készítő székelyhidasi Sebestyén 

Lajost kívánja megbízni,
a költségvetés és a kiírási művelet elkészíté­
sével pedig a műszaki ügyosztályt, tekintettel 
arra. hogy Sebestyén Lajos abban az esetben, 
ha ő kapja meg az építést,

a tervezésére nem számit fel semmit.
A műszaki ügyosztály az építési bizottság­

nak ezt a javaslatát hétfőn terjesztette a tanács 
ele azzal, hogy sz. Sebestyén Lajosnak a váz­
lattervek elkészítéséért a mérnökegylet dljsza-

basa szerint az építési költség 0.2b százalék t 
jár, a részlettervekkel együtt pedig 1.06 száza­
lék. Most arról volna szó, hogy a közgyűlés 
fogadja el a vázlatterveket, bízza meg Sebes­
tyén Lajost a részlettervek elkészítésével, a 
műszaki ügyosztályt pedig a költségvetés el­
készítésével és kiírási művelettel.

A műszaki ügyosztály részéről dr. Joó Ist­
ván aljegyző azt is bejelentette, hogy dr. Ma- 
goss György polgármester kívánsága szerint a 
vásárcsarnok ügyének a szombaton tartandó 
közgyűlés elé kell kerülnie.

A városi tanács érdemben nem tudott a kér­
dés felől dönteni, a polgármester nélkül, aki 
Budapesten van és igy az ügyet a csütörtökön 
tartandó tanácsülés elé ismét beterjesztik, vagy 
esetleg szerdán rendkívüli ülésen tárgyalja le 
a városi tanács, hogy csütörtökön délután a 
jog és pénzügyi bizottság foglalkozhassék a 
vásárcsarnok kérdésével is.

. •«$>-

Tettenérés után csak 200.000 leies vá 
bocsátott meg felesége csábítójának

Arad, március 26. Rendkívül érdekes zsaro­
lási biinpörben folytatott tárgyalást és hozott 
Ítéletet az aradi törvényszék. A biinper vád­
lottjaként egy földbirtokos szerepelt, akinek le-1 
leségét elcsábították, a feljelentő pedig egy 
földbérlő, aki a csábító volt. Az előzmények 
ezek:

Kempi Márton mácsai földbirtokos már ré­
gebben gyanakodott feleségére és gyanújára 
csakhamar bizonyítékot is szerzett: szerelmi 
légyotton találta az asszonyt a csábítóval, 
Brautner Gáspár 63 éves toldbérlővel. Az asz- 
szony és a csábitó leleplezésénél Kempi egyik 
barátja, Rímek Márton is jelen volt, aki azon­
nal tanáccsal is szolgált Kcmpínck:

— Ne csapi lármát, ne csinálj botrányt, ha­
nem bocsáss meg a csábítónak, de csak akkor, 
ha 200,000 lei kártérítést fizet neked.

Kempfnek tetszett az idea, a csábítónak nem 
Valami túlságosan tetszett, de kénytelen-kellet­
len beleegyezett az ajánlatba:

A tettenérés után nyomban kétszázezer lei­
ről váltót irt alá, amelyet előzőleg Runck állí­
tott ki. A váltó beváltása azonban sehogysem 
sikerült. Hiába követelőztek Kenipfék egyre 
erélyesebben, Brautner nem akart fizetni és 
amikor fenyegetni kezdték, zsarolás elmén 
feljelentette Kempfet és Runckot.

Ilyen előzmények után került az ügy lőtár- 
gyalásra, amelyen Brautner kijelentette, hogy 
Kempf és barátja éieveszélyes fenyegetésekkel 
kényszeritették a váltó aláírására és az egész 
tettenrést előre megrendezték.

Kempi és Runck tagadták ezt és azt adták 
elő, hogy Brautner önmaga ajánlotta fel a két­
százezer leit. Kempfnét is kihallgatták, aki 
ugyanezeket vallotta. A törvényszék Ítéletében 
bűnösnek mondotta ki zsarolás bűntettében 
Kempf Mártont és Runck Márton és Kempfet 
hathavi, Runckot egyhavi fogházra Ítélte el. A 
vádlottak felebbeztek az Ítélet ellen.

Honfitársaik rabszolgáknak adták el 
Brazíliában a magyar kivándorlókat

RADIO'
Kedd. március 27.

Budapest 555.6 (3): 9.,30: Hírek, közgazd;: 
ság. 11: His Masters Voice miivész- és tánc­
lemezek. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgaz­
daság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: Mese- 
óra. 4,45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállás- 
jelentés és mozik műsora. 5: A rn. kir. Opera- 
ház tagjaiból alakult kamarazenekár hangver­
senyt'. Vezényel: Komor Vilmos kurnagu 
Olasz opera-délután. 6.15: Bandát Horst dr.: 
,4 gleccserek jégvilága“. 7: Rádió amatőr 
posta. 7.45: Hans Göitling dr. németnyelvű 
előadása: „Deutsche Städte Wider". 8.45: 
Gyula diák felolvasása: „Rákóczi születésének 
évfordulóján" T&,

Az utóbbi időben tömegesen érkeznek 
megkeresések a magyar kormányhoz a 
rio de Janeiro! magyar követség, valamint 
a sao paoloi konzulátusunk utján magyar 
kivándorlók részéről, akik hazaszállítá­
sukat kérik a kormánytól. Ezenkívül pe- 
dig a brazíliai kivándorlók Magyaror­
szágon tartózkodó hozzátartozói is egyre- 
másra kérik fel közbelépésre az államot, 
hogy segítsen a brazillal kivándorlók ret­
tenetes helyzetén. Ezek a mind tömege­
sebben megismétlődő kérések a délameri­
kai kivándorlási láz szomorú epilógusát 
jelentik.

Több, mint százhúszezer magyar él 
jelenleg Délamerika nagyobb váro­

saiban
és ezeknek a legnagyobb része az utóbbi 
két-három évben vándorolt ki a tengeren­
túlra. Délamerika lett a magyar kiván­
dorlók igéretföldje, miután az Egyesült 
Államok szigorú törvényei lehetetlenné 
tették az Északamerikába való beutazást. 
A délamerikai kivándorlás a nagy dekon­
junktúra idején virágzott fel, amikor 

tönkrement tőzsdések, szélhámosok, 
spekulánsok itt kerestek menedéket 

az igazságszolgáltatás elöl.
Őket követték a magyar gazdasági élet 
szomorusorsu áldozatai, a B-listás hiva­

talnokok, a munkanélküli munkások, akik 
most évek óta tartó kemény küzdelem 
után vissza akarnak térni az óhazába. A 
hatóságok megállapították, hogy

a kivándorlók nagyrésze kivándorlási 
ügynökök áldozata.

Házat, földbirtokot Ígértek az itthon sa­
nyarú körülmények között élő emberek­
nek, akik mindenüket eladták és kiutaz­
tak Brazíliába, ahol a beígért vagyon he­
lyett embertelen munka várt reájuk. De 
sokan azok közül is, akik önszántukból 
mentek ki,

Brazíliában az emberkereskedők há­
lójába kerültek.

Súlyosbította a helyzetet, hogy
az áldozatokat saját honfitársaik jut­

tatták borzalmas helyzetükbe.
Tapasztalatlan, a viszonyokat nem isme­
rő honfitársaikat rávették, hogy utazza­
nak Brazília belsejébe, ahol a farmokon 
munkát kapnak. A beígért jövedelmező 
munka helyett azonban

valóságos rabszolgasors várta a sze­
rencsétlen magyar kivándorlókat,

akik a legborzalmasabb feltételek meleltt 
végeztek olyan munkát, amelyre

a brazíliai farmerek benszülött mun-
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kasokat, sőt kínai kulikat sem tud­
tak szerződtetni.

Megakadályozták azt is, hogy elhagyhas­
sák munkahelyüket, mivel a farmerek ar­
ra hivatkoztak, hogy a munkások kötele­
sek ledolgozni adósságukat. Egy-egy 
ilyen farmon valóságos rémuralom alá 
kerültek a magyar munkások.

örökét állítottak melléjük, akiknek 
joguk volt agyonlőni is őket, ha me­
nekülni akartak. Sokszáz magyar ki­

vándorló lelte igy halálát 
a brazíliai kávéültetvények poklában és 
mialatt hozzátartozóik egyre várják le- 
veleiket Magyarországon, emléküket jel­
telen sirhant őrzi a brazíliai őserdők és 
pusztaságok mélyén.

A lelkiismeretlen rabszolgakereskedők
munkáját megkönnyítette az is, hogy ál­
néven éltek kint Brazíliában és igy elke­
rülték a hatóságok figyelmét. Ezzel az 
üzletággal sokan meggazdagodtak Brazí­
liában. Visszatérő kivándorlók számos 
volt pesti „nagysággal" találkoztak Dél- 
Amerikában, ahol ezek az emberek a kö­
rözőlevéllel, az elsikkasztott és elúszott 
milliárdokkal a hátuk mögött, olyan si­
kerrel kezdték az uj életet, hogy rövide­
sen ismét saját autójukon ültek. Becsü­
letes munkával nem tudtak volna vagyont 
szerezni ilyen rövid idő alatt Brazíliában 
sem. ahol állandóan nő a munkanélküli­
ség. A magyar kormány, amely az egyre 
növekvő brazíliai magyar kolóniára való 
tekintettel állította fel egy évvel ezelőtt 
a rio de janeiro-i követséget, mindent el­
követ, hogy segítsen a szomorú sorsra 
jutott magyar kivándorlókon. Támogatja 
őket haza jövetelükben és

akiknek már az útiköltségre sincsen 
pénzük, államköltségen hozatják haza. 

Az utóbbi hónapokban sok száz kiván­
dorló tért vissza ilyen módon csalódot­
tan, mindenéből kifosztva Brazíliából, 
ahová könyelmü Ígéretek alapján a gyors 
meggazdagodás reményében ment ki. — 
Természetesen igyekeznek lehetetlenné 
tenni a kivándorlási ügynökök munkáját 
is, amely már sok ezer magyar egzisz­
tenciát juttatott a világtól elzárt őserdők­
től körülvett brazíliai kávéültetvények 
borzalmas sorsot jelentő telepeire.

a
Tisztujilás 

Homokkertben
A homokkerti birtokosság vasárnap délután 

tartotta meg tisztújító közgyűlését nagy érdek­
lődés mellett.

Patay József elnök megnyitójában rámuta­
tott arra, hogy a vezetőség fáradozása nyomán 
a több mint két és félszázados Homokkert 
kertségi jellegéből külvárossá fejlődött. Az évi 
jelentés megemlékezett többek közt arról, hogy 
a homokkerti templom ügye a homokkeriek 
buzgólkodása és a presbitérium jóakarata foly­
tán igen jó irányban halad s remény van arra, 
hogy a közeli jövőben meg is valósul már az 
építés.

A jelentések tudomásul vétele és a felment- 
vények megadása után megtartották a tisztu'i- 
tást, amelynek eredménye az lett, hogy a régi 
vezetőség megmaradt a helyén. Ennek követ­
keztében a tisztikar a következőképen alakult 
meg:

Elnök: Patay József, h.-elnök: Esed! István 
dr., jegyző: Kövér Gyula, ügyész: dr. Erdős 
József. Fenntartó bizottsági tagok leitek; Papp 
János, Pálfi József, Újvári József, Adamcsik 
Sándor, Dienes Gyula, Szilágyi József, Kovács 
Gábor, Megyeri Oy., Naczuszky Elek, Tóth 
István, Kovács János, Szabó József, Eülöp Já­
nos, Papp Mihály, Harsány! Gusztáv, Móritz 
Bertalan, dr. Erdős Károly, Tóth József, Bort. 
pénztáros: Szentpéteri Antal, Bállá János 
csőszt az 1927. évben életfogytig választotta 
meg a közgyűlés csősznek, igy itt uj válasz­
tásra nem volt szükség.

PORTOROSE
Az Hisz Rivle a lylngyi Sztóon: áprilistól októlirlp. 
PALACE HOTEL Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 30o szoba, 60 fürdő, park, 
tenniszpálya, pen sió ár, teljes ellátás 50 li 
iától 130 líráig - HOTEL RIVIERA Első 
rangú családi ház, 6o szobával, nagy ve­
randa a tengem, pensiö ár 40 lírától 50 
liraig — VILLA S LORENZO Kényelmes 
családi ház, ;>U szobával, Inna legnagyobb 
parkja. Pensio ár 35 lírától 45 líráig — A 
sa son alatt strand ünnepélyek, hangverse­
nyek, lóverseny« k, színház, dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodód esetén
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Elnökválasztás a máv. nyugdí­
jasok debreceni csoportjában

A máv. nyugdíjasok debreceni csoportjának 
elnöki tisztségét, amely Schindler Vilmos ny. 
üzletigazgató halála óta üresedésben volt, va­
sárnap délután tartott illésen töltötték be igen 
nagy érdeklődés mellett. A gyűlés az elnöki 
tisztségre nagy lelkesedés mellett /muhi Fe­
nne ny. főfelügyelőt választotta meg, aki 
azonnal el is foglalta az elnöki széket a tagok 
lelkes éljenzése mellett.

Az ni elnököt tisztségében Czerbovszky 
I ászló alclnök üdvözölte meleg szavakkal biz­
tosítván az elnököt, bogy a nyugdíjasok ér­
dekében kifejtendő munkásságában, küzdelmei­
ben a csoport tagjait mindenkor maga mellett 
fogja találni s támogatásukra mindenkor szá­
míthat.

Az üdvözlésre Zonda Ferenc meghatottan 
válaszolt s megköszönte a választásával meg­
nyilatkozott bizalmat.

A csoport még jegyzőül megválasztotta Hor- 
yiith László ny. felügyelőt, majd több ügyet 
tárgyalt le.

A debreceni cserkészek segélyt 
kérnek a várostól 

a lett táborozáshoz
A cserkészek világszövetsége az idei nagy 

táborozást Lettországban fogja megrendezni 
és ezen a nagy táborozáson valamennyi nem­
zet cserkészcsapata részt vesz természetszerű­
leg az illető nemzet mintacsapatával. A ma­
gyar csapatot Debrecenből Debreczeny Tiva­
dar tanár, cscrkésztiszi fogja vezetni.

Debreczeny tanár a Magyar Cserkész Szö­
vetség megbízásából bejelentette Debrecen vá­
rosának a magyar cserkészcsapat lettországi 
inját és szereplését s egyben azt is közölte, 
hogy ebben a mintacsapatban a debreceni cser­
készek nagy számban lesznek képviselve a leg­
kitűnőbb cserkészekkel. A beadványban Deb­
reczeny tanár felemlíti, hogy nagyon sok deb­
receni cserkész a legszükösehb anyagi viszo­
nyok között él és erre az útra nem rendelke­
ző: kellő költségekkel. ley kéri a tanácsot,
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Az OFB munkásházak céljaira mente­
sítette a megváltás alól a Kincseshegyet

A városi tanács sürgősen ki akarja osztani a házhelyeket
Zöld József gazdasági tanácsnok liéiíön be­

jelentette a városi tanúsnak, hogy Barabássv 
ÓBB tanácselnök vasárnap átutazóit Debrece­
nen és közölte vele, hogy

az. Oru a város kérésére mentesítette a 
Kincseshegyet a megváltási eljárás alól 
azzal a célzattal, hogy a város ott száz 
házhelyet adjon építőipari munkásoknak.

akik majd maguk felépítik a numkásháznkat.

A városi tanács, tekintettel arra. hogy a Ház­

helyüket sürgősen ki akarja osztani, elrendelte 
az előmunkálatok azonnali foganatosítását, 
megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy tűzze 
ki a telkeket és az útvonalakat és készítsen 
költségvetést arról, hogy az ni utak legszük­
ségesebb planirOzása, a Kincseshegyen
ugyanis szántóföldek vannak és egyméteres 
salakjaidéval való ellátása valamint a koe-iut 
salakozása mennyibe kerülne.

Április 15-én kezdik meg mentő­
szolgálatukat az orvosszigorlék

Az orvosszigorlóknak a mentőszolgálatba 
való bevonását április 15-én hajtja végre a vá­
rosi tanács s a tiz orvosszigorló akkor meg­
kezdi a szolgálatot a mentőknél. A mentési 
szolgálatra jelentkezett orosszigorlók részére 
dr. Bíiittl Tivadar egyetemi tanár és dr. l.oesl 
János egyetemi magántanár elméleti tanfolya­
mot tartanak, ezenkívül azonban egy gyakor­
lati menőtanfolyamon is részt kell venniük a 
szigorlóknak. Bilitek a megtartására dr. Dc- 
rekassy István mentő főorvos vállalkozott. Ez­
zel kapcsolatosan dr. Roncsik Jenő tiizoltó-

főparancsnok előterjesztést tett a városi ta­
nácsnak, rámutatva arra a lehetetlen helyzetre, 
hogy a havi 80 pengő fizetést kapó orvos szi­
gorlóknak több lesz a javasdalntazásuk, mint 
dr. Derekassy István mentő főorvosnak jelen­
leg van, aki alá az orvosszigorlók tartozni fog­
nak. A tanács be is látta ennek a helytelensé­
gét és előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy 
a hivatását különben is kiválóan ellátó mentő 
főorovos részére nagyobb javadalmazást álla­
pítson meg.

hogy miiitegv 10— !2 cserkész költségéi, mely 
fejenként W0 pengőt tesz ki. fedezze a vdros.

A beadványt Csűrös Bereite dr. kulturta- 
nácsnok referálta a városi tanács ülésén. A 
tanács a ‘lejelentést tudomásul vette és a be­
adványt pártolókig a jog- és pénzügyi bizott­
sághoz. illetőleg a közgyűléshez utalta.

<

Március it 1 -i< j ki tele­
pi! ik a kapu alatti 

árusokat
A városi tanács már régebben elhatá­

rozta. hogy a kapu alatti árusítást nem 
fogja engedélyezni tűzrendészet! és ucca- 
rendészeti szempontokból. A súlyos gaz­
dasági helyzetre való tekintettel azonban 
a tanács több ízben is haladékot adott a 
kapu alatti árusítóknak a kitelepedésre. 
A legutolsó haladék március 31-ig szól.
A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, 
hogy további haladékot senkinek sem en­
gedélyez és felhívja az árusítókat, hogy 
március 31-ig telepedjenek ki a kapuk 
alól, mert a tanácsnak az a nézete, hogy 
a kitelepedés most már nem ütközik nagy 
nehézségekbe,
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Elítélték ahajduhadházi 
öreg uzsoráspárt

Megírtuk, hogy a debreceni törvényszéken a 
Rézler-tanács három nappal ezelőtt kezdte 
meg a tárgyalást Balogh Márton 70 éves hajdú- 
hadházi gazdálkodó és 40 éves felesége bűn­
ügyében, akik ellen 2ó rendbeli uzsora miatt 
emelt vádat az ügyészség. A tárgyaláson bár 
a vádlottak tagadtak, mégis több esetben bi­
zonyult rájuk az uzsora és a tanuk igazolták, 
hogy meg nem engedett kamatra adtak ki 
pénzt Balogh Mártott és felesége. A tárgyalás 
után a bíróság ma hirdette ki az ítéletet, amely 
szerint

a bíróság az öreg Balog Mártont 18 rend­
beli uzsora vétségében mondotta ki bűnös­
nek és ezért az uj büntető novella alapján 
2200 pengőre, feleségét 10 rendbeli uzsora 
vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért 

1100 pengő pénzbüntetésre ítélte.
A felek megnyugodtak az Ítéletben s igv -•/ 
jogerőssé vált.

RöbinovszKy Máriusz előadáséi a modern
művészétről

Fényesen sikerült az Ady-lársaság képzőművészeti előadás^
pett az alakuló debreceni Ady-társaság 
tagjai sorába.

Rabinovszky Máriusz művészileg fel-

Vasárnap délután a Kollégium díszter­
mében tartotta — a félszázados Ady- 
unnep s a Kosztolányi-est után harma­
dik előadását az Ady-társaság. Ezt a har­
madik előadást a társaság képzőművésze­
ti osztálya rendezte, amelynek részéről 
Senyéi Oláh István titkár, a kiváló festő­
művész mondott rövid, tömör megnyitó 
beszédet, fölemlítve, hogy épen most 100 
éve indult meg komolyan a magyar mű­
vészeti élet az első magyar képkiállitás- 
sal, amelyet Barabás Miklós 1828-ban 
rendezett Pesten.

A megnyitó beszéd után a társaság 
nagynevű vendége, dr. Rabinovszky Má­
riusz tartotta meg előadását Az újabb és 
legújabb művészet-ről. Rabinovszky dr., 
aki fiatal korára már a magyar müvészet- 
történetirás és mükritika vezérei közé 
emelkedett .igazi mély tudással és kitűnő 
előadókészséggel ismertette a modern 
művészet főirányait s biztos kézzel vezet­
te végig hallgatóságát azon a küzdelmes, 
de gyönyörűséges utón, amelyet a mo­
dern festészet és szobrászat a múlt szá­
zadvégi impresszionizmustól a szintétiz- 
muson és expresszionizmuson keresztül 
a legutóbbi évek posztexpresszionizmu- 
sáig megtett. Minden irányt és törekvést 
néhány igazi nagy mesternek néhány 
igazán nagy és jellemző alkotásán szem­
léltetett, sokszor szembeállítva és izről- 
izre összevetve az egymástól elütő típu­
sokat. Tiszta, finom vetített képeit oly 
érzékletesen, oly találó hasonlatokkal ma­
gyarázta, hogy szinte pótolta a lemezek­
ről hiányzó színeket. A képírás és kép­
faragás nagy külföldi mesterei mellett 
méltó helyet adott magyar zseniknek is, 
lelkesen ismertetve egy Rippl-Rónai, egy 
Kernstock, egy Vaszary örökértékü mű­
veit, de különös melegséggel, szerető hó­
dolattal szólott Debrecen nagy fiáról: 
Medgyessy Ferencről, akit ma méltán 
számítanak a legnagyobb magyar szobrá­
szok közé s aki szülővárosához való ra­
gaszkodását, a debreceni képzőművészek­
kel való testvéri együttérzését azzal is ki­
fejezésre juttatta, hogy kész örömmel lé­
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l r. Ilorvát \ olt Mali Irr Abbázia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Hidegviz- 
kultik, az össze, gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, Zandvr diaetok. Igen mérsékelt 
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épített, magvasságában is könnyen átte­
kinthető előadását, amelyet sokszor költői 
szépségig emelt fel az előadó művészet- 
imádata és heves magyar lelkesedése, fe­
szült figyelemmel, szinte áhitatosan hall­
gatta végig a termet megtöltő igen előke­
lő közönség s a végül megnyilvánult me­
leg, őszinte tetszés az előadás maradandó 
hatásáról tett tanúságot.

Előadás után társasvacsora volt az 
Angol Királynő aranytermében, ahol az 
Ady-társaság nevében dr. Schlotter Fe­
renc ügyész köszöntötte fel az illusztris 
vendéget. Rabinovszky dr. meghatott 
hangon köszönte meg az üdvözlést s ar­
ra kérte a jelenvoltak által az egész deb­
receni közönséget, hogy azt a szeretetet, 
amely a művészet iránt egy-egy ilyen ün­
nepi alkalommal megnyilvánul, ne csak 
ünnepi érzésnek tekintsék, hanem vigyék 
be a hétköznapi életbe is. Toroczkay Osz- 
vald festőművész, a Müpártoló Egyesület 
titkára szólalt fel ezután őszinte együtt­
érzéséről biztosítva s baráti együttműkö­
désre híva fel az Ady-társaságot. Az ün­
neplő társaság meleg baráti hangulatban 
maradt együtt a késő éjjeli órákig.
fi,-.. •• m>-dt-,»•€►•••«?/=) '

Áprilisban tartják mes> az apaíájai 
gyilkosság ügyében a fötárgyalást
A debreceni hadbíróságon befejezték a vizs­

gálatot Béres János csendőr ügyében, aki az 
Apafáia erdőben Fricskái Bálint erdőőri szol­
gaiad fegyverével agyonlőtte és aztán önként 
jelentkezett. A csendőr szerelmes volt uz erdő­
őr lányába, feleségül akarta venni, de az apa 
nem adta hozzá a leányát és mikor a csendőr 
kérdőre vonta, hogy miéri nem akarja, hogy 
a leány az ő felesége legyen, durván -elutasí­
totta. A csendőrt nagyon bántotta fricskái ma­
gatartása és

hirtelen haragjában lőtte le az. erdőért.
A hadbíróság április elején tartja meg a tárgya­
lást a csendőr bűnügyében.
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Megnyílt e hé 20-an
a Piac iicca 41. szám alatt, a Nagmsde volt helyiségében a
féiMa Verseny Áirtáz
Hti önnek, vayy csaladjának ( ) 1. 1 ÖN A k’E, 1' KL-- 
ÖLTŐRE, stb van szüksége, saját érdi kében ne 
mulassza el felkere-tni. mert Hal* yj óbban vásárolhat

Budapesti
Nertnuetiiiuzi

Vásár
192K április 28-tól május 7-ig
Kereskedőknek,

gazdüknok,
községeknek

legjobb bevásárlási alkalma
50 °/„ OS

utazási kedvezmény-
Részletes felvilágosítás és vásári gazolván y 
kapható Budagaston : a Vásárirodánál, \

Alkotmány ucca 8.
Debr ecenben : í Kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

Zubkovék 
a reflektorfényben
Az ördög vinne már el azt a Zubkov Són 

dór nevű orosz emigráns ifini, aki nehány hó­
napja a botrány után szimatoló riporterek főid 
témái orr ásóvá avanzsált. A karcsú alakú és bo­
rotvált lopoiáiu oroszról akkor hallottunk elő­
szűr, amikor a nemei excsászár 01 éves húgát 
az oltár elé vezette. Az esetről szóló hirluptudó- 
siiások annak iáé jen indokoltak voltak, hi­
szen a szereplő személyek és maga az eset 
számot tarthatott az érdeklődésre. Még azon 
sem csodálkozniuk, hogy a fotóriporterek hada 
megrohanta az orosz tacskót és matróna kom 
hitvesét. Mcgnydaikezlatták őket előírói, hátul­
ról. oldalról es hosszában. Nikaraguától Hajdu- 
bagosig minden sajtóorgánum beszámolt erről 
a Irigyről, amelyről minden józan olvasóinak 
az volt az egyöntetű véleménye, hogy egy ci­
nikus, légvételéig romlott selyeméin kötött há­
zasságot egy vén. de hóbortos Messalinával, 
akinek inkább egy szigora hidegvizgyógyinté- 
zeire volna szüksége, mint a nászágyra.

Most már csak arra vagyok kiváncsi, hogy 
a: illetékes riporterek és lapvállalatok boton 
dúltak- e meg. vagy az úgynevezett közvéle­
mény aljasodatt-e le hihetetlen mértékbeli? 
Ugyanis a Zubkov-pár esküvőjének napin óta a 
külföldi és a magyar sajtéiban átlag naponként 
megjelenik néhány cikk. amely hűségesen be­
számol a f egy házé cilába való féri és a gumi- 
fcitt cellába való feleség éleiének minden moz­
zanat áréit. Riport' rek hada kullog a sarká­
ban címek a visszataszító párnak. Csecsemő 
koruktól kezdve kinyomozzák a múltjukat a 
legrészletesebb oknyomozé módon. Beszámol­
nak mai életük minden rezzenéséről. A hasá­
bos riportokban leemelik hálószobájuk fedelét, 
bekukkantanak a fakaróink alá, pillanat f elv é- 
íeh csinálnak a toalctiszobájukban lejátszódó 
jelenetekről. Mint láthatatlan vendégek: ott iil 
nek az asztaluknál és feljegyzik, hogy miként 
fogják ujjaik között ,/ kési és csámcsognak-c 
evés közben ? Ultimik !->ak az uccukon, min­
den sarkon meiüiö iái ! 11 < néhány indiszkrét 
kérdési intéznek bt, / » >zercncsctlen pár
pedig iát ékes kedvvel, bohém fclelget a ripor 
tereknek. .1 i:ivatbiih v. lyiintiu kínos pontos­
sággal moeetia el, bogy házassága előtt ki volt 
a legutóbbi parr - surctöie és tűnek bizony- 
agául azonnal átnyúlt ia o kis külvárosi ma 

samodlánv "nap érkezett i veiét, amelyben 
zerelnu, ' -örö pde, a szép Mcxandre-től.

Bocshy!
Városunkban működő ruhafestödék 
mod rn üzletfejlesztési metódusomat 1 
a megtévesztésig hü utánzással igye­
keznek megtéveszteni a közönséget, 
A n. é. közönséget kérem ügyeljen az 
aranyéremmel fűlátott BÍRÓ névre.
Utcai és alkalmi ruhák festését és 
vegytisztitását felelősséggel készítem

BIRO
festő és tisztitómilintézet
Bika udvar és Széchényi u. 42.1
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\ vilii.1* legnagyobb lapjai másnap facsimilében 
hő? lih ,z levelet, a masamódkisasszony fény ke­
pt i * s a párizsi munkatársaknak adott eredeti 
n\ iialkozatát, amelyben a kisasszony jellegze­
tes nall közvetlenséggel elsorolja, hogy a szép 
Alexandre mikor, hol és mennyiszer csókolta 
ót. De a riporterek nem elégszenek meg ezzel 
es megírják az újdonsült férjről, hogy felesége 
I Hiedelmével melyik mulatóban ziillik napról

AZ 1.1 11)28-AS

napra táncosnők társaságában. New uccu, ház- 
szám. Csupa pontos, ellenőrizhető adat. fis 
mindezek teleiébe beszámoló u botrányokról. 
Arról. Iiog.v a többnyire részeg Zabkor me­
lyik mulatóban kivel pofozkodik és miként 
ragja hasba az ártatlan szivarostini.

Nem. nem folytatjuk tovább. Nines se vége, 
se hossza! A világlapok oldalain minden nap 
■égigcsurog az a szennyvíz, amelyet az am- 

lidózuc riporterek facsarnak ki a Zllbkov-hd- 
zaspár szomorú, patologikus életéből. Nem 
akad ma Európában politikus, művész, felta­
láló, hős, akit ct világsajtó nagyobb érdeklő 
rlésre méltatna 7abkovndl. Nincs probléma, 
véres, keserves, kínzó életünkéi maró pro­
bléma, amely manapság sajtópüblieitás tekin­
tetében felvehetne a versenyt a 7.ubkov-lele 
házassági szemeié, b read S talán csak nélui- 
n van, akik már már ijedten nyitjuk fel u 
lapokai, meri nem indiai melyik oldalról 
írcccscnli szemünkbe a sarat az ttjsdg „saját 
berlini tudósítóin" Y.nbkovék éleiének legújabb 
fázisáról.

Az újságok legnagyobb része már régen nem 
iránytű, hanem tükör. Es ez a legtragikusabb 
a Ynbkov-afférban. Mert ha a közvélemény 
érdeklődéséi híven visszatiikröözik a Zubkov- 
Párt retlektorozó tanok, akkor a inni 
közvéleményt legjobb lenne néhány vagon (ti- 
nominal felrobbantani.

ORDAS.

A főispán és a polgármester Budapesten.
Hadházi' Zsigmond főispán és Magoss György 
polgármester ma reggel Budapestre utazott. A 
polgármester holnap jön vissza Budapestről.

A Tisza István Társaság ülése. A deb­
receni Tisza István tudomáriyos társaság II. 
(orvos-termésettudományi) szakosztálya már­
cius hó 27-én, kedden délután fél 6 órakor az 
Élettani intézet tantermében (Nagyerdő) XXIX. 
rendes ülését tartja, amelynek tárgysorozata a 
következő: 1. Dr. Vcrzár Frigyes: Az isohae- 
magglutinatiós csoportok praehistorikus antliro- 
pologiai jelentősége. 2. Dr. Csörsz Károly: 
Statisztikai és öröklődéstani vizsgálatok egy 
magyar község születési és halálozási anya­
könyvéből 152 évre visszamenőleg. (Székfog­
laló.) Elnökség.

— Debrecen címere egy címertani mun­
kában. Maurice Paul külföldi tudós már 
régebben azzal a kéréssel fordult Debre­
cen város tanácsához, hogy bocsássa ren­
delkezésére Debrecen sz. kir. város címe­
rét egy címertani munkában való felhasz­
nálás céljából. A városi tanács akkor 
megbízta dr. Zoltai Lajos muzeumigazga- 
tót, hogy küldje el a kért színes címert. 
Maurice Paul most visszaküldte a címert 
azzal az értesítéssel, hogy azt felhasznál­
ta munkájában, amelyben 1200 város cí­
merével foglalkozik.

— Egy debreceni Ilin karrierje. Az Angol-Ma­
gyar Bank igazgatósága i.eitner Hernátot a 
debreceni főintézetnél cégjegyzőve léptette 
cl '. A szép kitüntetés alkalmából sokan gratulál 
lal. a nagj szaktudású, szimpatikus ifjúnak.

Dók torra avatás. A debreceni Tisza 
István tudományegyetem tanácsa szom­
baton délben Weisz Margit orvos szi­
gorlónőt az összes orvosi tudományok 
doktorává avatta.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a 
most elkezdődő uj XX-ik Magyar Ki 
rályi Ositályporsjátékra, melynek stenzi

ciós esélyei •" ak. Az uj sorsjátékban 
40.000 nyereményt sorsolnak ki. A fő­
nyeremény 200.000 pengő, a jutalom 
300,000 pengő, a legszerencsésebb eset­
ben tehát egy félmillió pengő is nyer­
hető. A Benkö Bank Rt. (Budapest, 
Andrássy ut 56.), melynek sorsjegyei 
több. mint 30 év óta közismerten szeren­
csével játszanak, meg akarja könnyíteni 
olvasóinknak a sorsjegyek beszerzését és 
a mai naptól mindenkinek, aki postai le­
velezőlapon a rendeléseit feladja, azonnal 
küld hivatalos játékterveket és sorsje­
gyet, mely az április 14-én kezdődő húzá­
sokon már részt vesz. Sorsjegyárak: 
egész 20 pengő, fél 10 pengő, negyed 5 
pengő, nyolcad 2.50 pengő. Rendeljünk 
idejében, nehogy a szerencsés számot má­
sok vegyék meg.

Abbáziában, ahol most a legszebb 
tavaszi idő pompázik, mint különleges, 
fontos eseményt beszelik általánosan a 
Mahler-féle szanatóriumnak dr. Horváth 
által történt átvételét. Az ö vezetése alatt 
az orvosilag és technikailag tökéletesen 
berendezett szanatóriumnak újabb virág­
zását jósolják. Dr. Horváth Strand-szana­
tóriumában, azelőtt Mahler-féle szanató­
rium, úgy a betegek, mint a pihenésre 
szorulók, megtalálják mindazt, ami orvo­
silag. gyógyászatiig csak lehetséges. A 
szanatórium a tenger mellett a Kurpark- 
hoz legközelebb, gyönyörű saját kertben 
fekszik. A kitűnő konyha és az igen mér­
sékelt árak a házat egyik legkedveltebb 
tartózkodási hellyé avatják Abbáziában.

Miért keltett az egész világon
■HUMS

óriási feltűnést
az uj
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automobil?

A belügyi kormány a községfejlesz­
tésért. Magyarország gazdasági és kultu­
rális fejlődésének egyik elengedhetetlen 
és most már tovább nem halasztható pro­
blémája a magyar utak rekontsrukciója, 
uj utak kiépítése és a magyar községek 
technikai és hygiéniai berendezésének 
megfelelő kialakítása. Az április 28-án 
megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár 
ép ezért meg is szervezi az idén Magyar- 
ország első ut- és járdaépítési kiállítását, 
valamint „községfejlesztési csoport’* né­
ven a vásár oly külön csoportját is, mely 
bemutatja a magas építészet, elektrifiká- 
lás, vízellátás, hygiénia, tűzrendészet és 
közlekedési eszközök terén mindazon 
ipari termékeket, melyek a községi élet 
megfelelő fejlesztéséhez szükségesek. A 
magyar belügyi kormány felhívja vala­
mennyi vármegye alispánját, hogy a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár kiilon csoport­
jaira, különösen pedig községfejlesztési 
csoportjára a községi közigazgatás ösz- 
szes illetékes tényezőinek figyelmét a 
legcélravezetőbb módon hívják fel. A 
községek és városok vezetői tényleg jól 
teszik, ha felkeresik ezúttal a Budapesti 
Nemzetközi Vásárt, mert egymás mellett 
felsorolva találják ott mindamaz ipari 
cikkeket, melyek a községi élet szempont­
jából jelentőséggel bírnak.

Eljegyzés. Kun Erzsébet Szennyes­
puszta cs Kupfer Géza Debrecen, jegye­
sek.

Segélyt kérnek a Prohászka-cmlúktcmn- 
lomra. Székesfehérváron az elhunyt 
Prohászka Ottokár püspök emlékére templomot 
akarnak építeni. A templomépités költségeihez 
Debrecen városától segélyt kértek. A kérelem­
mel ma foglalkozott a városi tanács és mert 
egy nagyobb összeget akar a tanács a temp­
lom költségeire megszavaztatni, igy azt pár- 
tolólag terjeszti a iog- vs pénzügyi hizotság 
illetőleg ,i közgyűlés ele.

Értesítés. Debrecenben lakó esendőmvng- 
cliiasok. amennyiben beruházási célokra állami 
kölcsönt óhajtanának igénybe venni, a csendőr- 
gazdasági Illatainál érdeklődjenek, hétközna­
pon 11 13 óta közötti időben, fohn évi április
hó 10 naptSfg

Házasság. Polin Böske (Debrecen) és 
Krausz Sándor (Pozsony) vasárnap Sopronban 
tartották meg v<ktivoliikét. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Petőfi Dalkör énekórái. A Petőfi Dalkör 
elnöksége ezúttal közli, hogy az eddigi hétfő és 
síi tör toki énekóráit ezután minden kedden és 
csütörtökön este N 10-ig tartják meg a szo­
kott helyen, az. iparos anoneiskolábaii.

X debreceni muzeum államsegélye. Amint 
már jelentettük, a kultuszkormány a debreceni 
muzeum számára 1000 pengő állami segélyt 
vett fel a költségvetésbe. Most a városi tanács 
mai ülésén Csűrös Perenc dr. kulturtanácsnok 
bejelentette, hogy a kormán.x az 1000 pengő 
segélyt kiutalta. A tanács a bejelentést tudomá­
sul vette.

Állatvédelmi előadás Debrecenben. A duh- 
nvevni állatbarátok elhatározták, hogy tömö­
rülnek az állatbarátok világszövetségének ma­
gyarországi osztályához, melynek vezetői 
Oavscalchy Zoárd hercegné és Pékár Gyula 
volt miniszter. A debreceni állatbarátok felké­
résére a központból április 1-éti lejön Me/.ey 
Ödön, aki az állatvédelemről vetített képekkel 
kísért előadás ing tartani virágvasárnapján (tel­
előn II órakor az Angol- Királynő dísztermé­
ben. Belépő díj nincs. Érdeklődőket szívesen 
látnak a debreceni állatbarátok.

A szociáldemokrata párt márciusi ünne­
pélye. A debreceni szociáldemokrata párt va­
sárnap tartotta meg márciusi ünnepélyét. A 
műsort ;i Vasas dalárda éneke nyitotta meg. A 
„Zászlónk kibontása“ c. dalt precíz ősszel mú­
lásban adták elő. Majd Kiinger Jenő sz ív dta 
cl nagy tetszés mellett Petőfi „Egy gondolat 
bánt engemet“ c. költeményét. Az ünnepi be­
szédet Kolesakorski Lajos budapesti kiküldött 
tartotta. Az ünnepélyt a Vasas dalárda szép 
énekszáma zárta be.

Eljegyzés. Schön Miklós eljegyezte 
Weisz Olgát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Teadélután. A keresztyén ifi. egyesület 
vasárnap nagyszerű és kellemes házi tcudcl- 
Qtánt rendezett a Dóczi intézet dísztér méhen. 
A műsor kiemelkedő száma Török Tibor tanár 
temek előadása volt, amelyben izzó hazaszere­
tettől áthatott hangon beszélt. Művészi élve­
zetet nyújtott Bart ha Lm ma zongorajátéka, 
úgyszintén S ró tér Dezső gordonkaszáma, 
amely nagysikerű volt, Mécs László egyik ver­
séi igazi átérzéssel elevenítette meg Buchwald 
Béla. Baksa Sándor szép költeményei is na­
gyon tetszettek. Bencsik László vigfelvonésa 
sok tapsot aratott. Uray Sándor lelkész, a 
K1L elnöke mondott magas szárnyalása be­
szédet a biblia egyik igéjének alapián. A kitü­
nően sikerült házi ünnepélyről mindenki ked­
ves emlékkel távozott el.
EH

váza hosszabb és erősebb,se­
bessége 15 kilométerrel emel­
kedett, 4 kerékfékkel lett el­
látva. Rugózása lökéstgátló- 
készülékkel tökéletesebbé lett 
téve. Elasticitása még magasabb 
fokra emelkedett. Minden mo­
dern felszereléssel el lett látva
stb. stb.

Szülői értekezlet a zsidó reálgimnázium­
ban. A zsidó reálgimnázium április 1-éii dél­
után 4 órakor szülői értekezletet tart, amely­
nek tárgya nagy-fontosságú kérdés, a tanulói 
túlterhelés kérdése lesz. Midőn erre az értekez­
letre tisztelettel meghívom a szülőket, egy­
szersmind arra hívom fel figyelmüket, hogy 
esetleg írásban is közölhetik a gyermekük el­
foglaltságára vonatkozó észrevételeiket. Min­
denesetre arra kérem a szülőket és gondozó­
kat, szíveskedjenek minél nagyobb számmal 
megjelenni és a fölvetett kérdést minél több 
oldalról megvilágítani. Dr. Kardos Albert igaz­
gató.

Meghalt a klinikáról elbocsátott öngyilkos.
megírtuk, hogy Szabó Károly né Mester ucca 
3d. szám alatt lakó asszon a lakásán megmér­
gezte magát. Sérülésével kiszállították az 
egyetemi klinikára, de onnan gyomormosás 
után a lakására küldték vissza. Szabóné a kli­
nikáról való visszaszállítás után néhány órára 
meghalt. A rendőrség megindította a vizsgála­
tot annak megállapítására, hogy miért lm ön­
gyilkos Szabii Károlymé

1928 március 27.

Meglopták az alvó kucsébert. Vasárnap 
éj-/.lka a Nyíl ucca egyik házának küszöbére 
letelepedett és ott elaludt egy kucsébcr. Míg 
aludt ismeretlen tolvaj ellopta a koeséber áru­
val teli kosarát és még a mellény zsebéből is 
kilopta az óráját. A rendőrség a kucsébcr 
feljelentésére megindította a nyomozást tol- 
\ aj kézrekeritésérc.

Eszperantó magyar kulturest Becs­
ben. A ..Danubio" bécsi eszperantó egy­
let jól sikerült magyar estét rendezett 
eszperantó nyelven, mely alkalommal 
több. mint 100 vetített képet mutattak be. 
Petőfi- és Arany-verseket szavaltak esz­
perantóul, a Becsben élő magyarok be­
mutatták a csárdást, dr. Sós a magyar fa­
lusi életről szóló novellát olvasott fel 
eszperantóul. Az estét magyar dalok és 
gitárdalok zárták be. A magyarul nem 
értő bécsi eszperantisták igy az eszpe­
rantó által ismertek meg valamit Magyar- 
országból és többen bizonyságot tettek 
magyarbarátság ükről.

Megszűnt iparengedélyek. A vá­
rosi elsőfokú iparhatóságnál a múlt he­
ten a következők jelentették be iparuk 
megszüntetését: Kovács Béla termény- 
ke reskeddő, Kiss János fuvaros, Rosen­
berg Emilia női kalapos, Grünbaum Pál 
szatócs. Bolics Mihály sütő, Kéki 
György kovács, Nagy Gábor csizmadia, 
örobecz Fii lop cipész, .Ián ki Ferenc 
kétfogatu bérkocsis, Kiss István egy- 
fogatu bérkocsis, Nádas Imre egyfogatu 
bérkocsis.

Haydn Oratórium. A virágvasárnapi 
nagyszabású zenei estély iránt mindenfelől 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Valódi angol átmeneti felöltőszöve­
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

Autóadótörvény és miniszteri utasí­
tások magyarázata adótáblázatokkal 
dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvé­
dek szerkesztésében megjelent. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

Tavaszi angol öltöny- és felöltöszö- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
kulönlegességek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

A jól öltözködő urak eveimébe minium 
elsőrendű ttri szabóüzletemel. Tokaji István, 
Szén lantul ucca. Városi bérház.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Képkeretezés, üvegezés és minden 
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény­
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Az egyes magánjogi pénztartozások 
átértékeléséről szóló törvény, a törvény- 
hozás tárgyalási anyagával, az irányadó 
jóSgye kor lattal és magyarázó jegyzetek­
kel. Összeállította dr. Nizsalovszky igaz­
ságügyi min. titkár, könyve megjelent. 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében.

Megtekinthető és készséggel 
bemutatja a tiszántu.i autori- 
záit képviselet :

DEBRECENI

I*. I.

HATVAN U. 53.
Telefon 15-12. és 7-28.
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MINHÁX MŰVÉSZET
MOSOK:

Kedd ü 33) Wrlet ('olí'ni- 
Szcr(]a délután 3 ómkor ifjúsági előadás Az

aranyember. Szerda este C .33) bérlet t)nagy­
ja, őrangyala.

Csütörtök délután .3 órakor Ifjúsági előadás.
\z aranyember. Csütörtök este fél 8-kor A 35) 
bérlet Golem.

Péntek B .34) bérlet (/nagysága őrangyala. 
Szombat délután fél 4-kor zóna-előadásul: 

gurus csillag. Szombat este fél 8-kor C .34) 
beriet Golem. ^

I»29-ben jár le Kardosa Géza szerződése. Az
Országos Szlnészegyesület megkereste a vá­
rosi tanácsot, hogy minél előtt döntsön afelől, 
hogy kinek adia az 1928— 29 sziniévadra a szín­
házat. A városi tanács megállapította, hogy 
intézkedésre nincsen szükség, mert Kardoss 
Oéza színigazgató szerződése 1929 augusztus 
31-én iár le. A tanács erről értesíti az Orszá­
gos Színésze gyesületet.

c A »ZINHAZ1 IRODA O 
hírei e.

Ma, kedden este fél 8-kor B) bérletben 
uj szereposztással először Golem. Daljá­
ték 3 felvonásban. Rabbi Löw Szigeti 
Jenő; Mirjam, lánya — Tímár Ila; Esz­
ter, szakácsnő - Ferenczy Marian; Dá­
vid, mindenes — Fülöp Sándor; Joachim

Antók Ferenc; Simeon, vőlegény — 
Rajz János; Tycho Brache, csillagász — 
Virágháty; Golem — Bihari Sándor. 
Rendező: Remete Géza. Karnagy: Csa- 
nak Béla. Csütörtök este A) bérletben, 
szombat este C) bérletben: Golem.

Golem három előadásának jegyeit már 
árusítja a pénztár. Golem szenzációs 
röprize iránt élénk érdeklődés nyilvánult 
meg városszerte. Az agyagember törté­
nete izgalmas, érdekfeszitő, Bihari Sán­
dor alakítása egyenesen kolosszális. Tí­
már ria szívhez szóló bus melódiái, Fe­
renczy, Fülöp mulattató duettjei, Szigeti 
Jenő rabbija nagy érdeklődésre tarthat­
nak számot. Jegyváltás 10—1 és 4 -6 
óráig.

Holnap, szerdán délután és csütörtö­
kön délután 3 órakor: Az aranyember. 
Jókai Mór örökbecsű színmüve. Arany­
ember előadása előtt dr. Gyurátz Ferenc 
kegyesrendi tanár szabadelőadást tart 
Jókai Mórról.

őnagysága őrangyala, a legszenzáció­
sabb francia vígjáték, melynek első két 
előadásán táblás ház kacagott, szerdán 
este C) és pénteken B) bérletben szere­
pel műsoron. Ónagysága őrangyala har­
madfélórán át falrengető kacagásokat 
idéz elő. Herman Manci alakítása bril- 
liáns, toalettjei káprázatosak, Rajz Fe­
renc bűbájos humora, Forgács fölényes 
intelligenciája eseményszámba mennek. 
Szathmáry Margit szobalány alakítása ro­
konszenves, a kisebb szerepekben Kon- 
drát Ilona és Mihályi aratnak megérde­
melt sikert. Őnagysága őrangyala nem 
frivol, mégis szellemes francia darab! — 
Őnagysága őrangyala kasszadarabnak 
ígérkezik 1

Ifjúsági előadások: szerdán és csü­
törtök délután: Aranyember. Az arany 
ember előadásai előtt dr. Gyurátz Ferenc

kegycsrendi tanár tart konferanszot. — 
Jegyek a rendes pénztárnál 10—1 és 4—6 
óráig! Az Aranyember szereplői: Halasi 
Mariska, Herman Manci, Kondrát Ilona, 
Bárdy Teréz, Forgács, Szigethy Andor, 
Mihályi, Halasiné és László Gyula.

A Gaál Franciska estékre a színházi 
pénztár már megkezdte a jegyárusítást. 
(Április 3, 4. 4.)
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„METEOR"-ban szerdán: Csak felnőttek­
nek! „A párisi patkány”, montmartrei törté­
net, Ivor Novelle és Mae Marschal a fősze­
repben. És a kisérő műsor. Előadások: 7 és 9 
órakor. Jön: ,,Az igazi férfi.”

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm! Cecil B. De Miile 
legnagyobb alkotása: A királyok királya, az 
Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 fel­
vonásban. Részben színes felvételek. A fősze­
repekben: ff. B. 3A/arner. Várkonyi Mihály, 
Schildkraut Rudolf és Joseph. Jacqueline Lo 
gon és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, va­
sárnap 4, fél 7 és 9 órakor kezdődnek.
~ APOLLOr~Kizárólag ’ csak “ felnőtteknek! 
Hennequin és Weber „Florette és Patapon 
című komédiája: Csaljunk mind a ketten, víg­
játék 8 felvonásban. A főszerepekben: Ossi 
Oswaida és Livio Pavanelli. Megelőzik: Világ- 
hiradó és Rádión szerzett vőlegény, bohózat.

Jönnek: Don Juan három éjszakája és Ha- 
I lálvölgy lovasai.

ifmr
Az olasz tamper amentum legyőzte 

a magyar technikát
Olaszország—Magyarország 4:3 (0:2)

Rómában vasárnap egész délelőtt sza- 
kadt az eső. Az olaszok különösen aggód­
tak .mert a síkos pálya a nagyobb techni­
kájú magyar együttes számára látszott 
kedvezőnek. A magyar csapat üdvözlő 
táviratokat kapott, a pályáraindulás előtt 
pedig báró Kray István tolmácsolta a 
kormányzó üzenetét:

— A magyar zászló becsületéért kell 
harcolnotok.

Zászlókkal a kezükben vonultak ki a 
magyar játékosok az uj stadion gyepére. 
Felálltak a nagytribün előtt és háromszo­
ros huj-huj-hajrával köszöntötték az olasz 
közönséget. Budapesten elképzelhetetlen 
tombolás volt a válasz, de minden elkép­
zelhető! felülmúlt annak az üdvrivalgás­
nak a lármája, amely az olasz csapatot 
fogadta.

Az első támadásokat az olaszok vezet­
ték. A magyar csapat idegesen bukdácsolt 
a csúszós talajon, minden gyors mozdula­
tot öt-hatméteres csúszás követett, né­
hány perc alatt egész csomó játékos sán- 
tikált az esések okozta sérülések követ­
keztében.

Hét percig tartott az olaszok nagy len­
dületű támadásainak sorozata.

A nyolcadik percben végre Konrád és 
Hirzer elindította az első magyar táma­
dást. Levegőt kapott a magyar halfsor, 
fölénybe került a magyar csapat. Ekkor 
kiderült, hogy a magyarok sokkal fejlet­
tebb. nivósabb futballt játszanak, mint az 
olaszok.

A 13-ik perc magyar sikert hozott. 
Pruha labdája Kohuthoz került, aki éle­
sen De Pra kapujába lőtte. Rettenetes 
olasz roham következett a magyar gólra, 
de a félidő végén Konrád nagyszerű tak­
tikai húzással kitűnő helyzetbe juttatta 
Hirzert. aki nem is késlekedett a helyzet 
értékesítésével és belőtte a második gólt. 

A II. félidőben kezdés után Takács

óriási gólhelyzetben hibázott, majd Ko- 
hut lőtte öt lépésről az olasz kapusba a 
labdát.

A 4-ik percben Conti lőtt a magyar ka­
pura. Amsell nyugodtan fogta a labdát, 
amely azonban hallatlan balszerencsével 
kiesett a kezéből, hogy Conti azután meg­
ismételt lövéssel a hálóba emelje (1:2).

Potyagól volt, de az olasz közönség le­
írhatatlan ovációval fogadta. A közönség 
hajszolta támadásról támadásra az olasz 
csatárokat, akiknek minden akciója meg­
tört azonban még ekkor a magyar védel­
men. A közönség menydörgésszerü za­
jongása egészen megszéditette a magyar 
játékosok, akik közül ekkor már többen 
komolyabb sebeket szenvedtek.

Különösen Bukovi szenvedett sokat. 
Már a II. félidő első részében több rúgást 
kapott, az egyik olasz csatár pedig vélet­
lenül ököllel az arcába ütött. Bukovinák 
kitörött egy foga, arcát elöntötte a vér. 
Vér folyt végig a trikóján, de a center­
half fáradhatatlanul dolgozott tovább. 
Munkáján azonban erősen meglátszott a 
sok sérülés. A 14. percben Libonatti pasz- 
szából Rosetti belőtte a második olasz 
gólt.

A közönség mámoros tombolása köz 
ben egyre hevesebben támadott az olasz 
csapat. Bukovi összeomlása és Senkei so­
rozatos hibázásai kiVetkeztében egyre 
nagyobb lett a veszély a magyar kapunál. 
A 31-ik percben Conti megszerezte az 
olaszoknak a vezetést.

A magyar csapatnak is volt több gól­
helyzete, de Kohut többször hibázott. A 
33. percben Takács hatalmas lövéssel ki­
egyenlített. Az olaszoknak még volt ere­
jük, hogy uiabb lendülettel finisbe kezd­
jenek, mig a magyar csapaton a fáradtság 
jelei mutatkoztak. A védelem kezdte 
taccsra rúgni a labdát, de hiába volt az 
is, a 38. percben Libonatti kapufát lőtt,

majd a viszapattanó labdát a magyar há 
lóba vágta. (4 :3.)

Öt perccel később vége volt a meccs­
nek. A közönség felugrált helyéről és üd­
vözölte, ünnepelte a játékosokat.

Kikaptunk. Vigasztalás lehet, hogy va­
lamennyi gólunkat védelmi hibákból kap­
tuk, csatáraink nagy helyzeteket kihagy­
tak, ellenünk volt a fanatikus közönség 
biztatásának nagy pszichológiai ereje.

A n .gyár és olasz szakértők egyöntetű 
mcgállapitasa az, hogy a maihoz hason­
lóan izgalmas mérkőzést még nem vívott 
soha két válogatott csapat. A magyar cas 
pat klasszisa kétségtelenül jobb az ola­
szénál es az olaszok is elismerik, hogy 
eldöntetlen lenne a reális eredmény.

Bocskay Sparta Kosire 3:1 (1:1)
A prágai amatör csapat szombati be­

mutatkozása után vasárnap a Bocskayval 
került össze és intelligens, ötlettől duzza­
dó játékával alaposan megtréfálta az el­
bizakodott debreceni játékosokat és kö­
zönséget. A mérkőzés I. félidejében a cse­
hek határozottabb és minden tekintetben 
jobb futballt játszottak, mint a Bocskay 
és csak a II. félidőben estek vissza, ami­
zés okozta fáradalmak kezdtek mutatkoz- 
zás okozta fáradalmak kezdtek mutatkoz­
ni. Ennek megfelelően az I. félidőben 
domborodott ki a futball szépsége, ami­
kor állandóan hullámzott a játék. Percen­
ként forogtak komoly veszélyben a kapuk 

s a csehek javára írható, hogy a nehe- 
:ebb munka Hübnernek jutott, aki azon­
ban a szerencsétől is támogatva bravúro­
san hárított el legalább is négy biztos 
gólnak látszó lövést.

A Bocskay csatársorának lelke Markos 
olt, aki ismét bebizonyította, hogy poszt­

ján ma kevés riválisa akad. A csatársor 
csak a II. félidőben javult fel, amikor Te- 
leky vette át Seidentől az irányítást. A 
Bocskay uj csillaga teljesen kiérdemelte 
a klasszis jelzőt. Vérbeli center, nyugodt 
és ötletes húzásai vannak, jól helyezkedik 
és önzetlen, de emellett veszélyes lövő- 
csatár is. A halfsor Sághytól eltekintve 
mérsékeltebb sikerrel operált, de a II. 
félidőben beállt Vampetics a jobbfedezet 
helyén figyelemreméltó kvalitásokat árult 
el. A védelem lassanként a csapat legjobb 
részévé fejlődik ki és ezúttal is kifogásta­
lanul funkcionált.

Az I. félidőben a Bocskay elbizakodot­
tan kezd, de hamarosan kénytelen belátni, 
hogy komoly ellenféllel áll szemben. — 
Hiába próbál azonban a Bocskay erősíte­
ni, a csehek minden iramot átvesznek és 
ennek következtében szép és izgalmas já­
ték alakul ki. A Bocskay legveszélyesebb 
csatára Markos, aki rengeteg gólhelyze­
tet készít elő, de a belső kelügyetlenkedik 
valamennyit és Markos elunva a támadá­
sok meddőségét, maga lövi be a vezető 
gólt a 39. percben. Kezdés után a csehek 
rákapcsolnak és két perc múlva a jobb­
szélső védhetetlen góllal kiegyenlít. — A 
tét készít elő, de a belsők elügyetlenkedik 
aminek eredménye a 7. percben Markos 
láthatatlan lövéssel szerzett gólja és a 
28. percben Markos átadásából Vince ál­
lítja be szép góllal a végeredményt.

Folytatódnak a meglepetések az ama­
tőröknél. Az amatőr bajnokság második 
fordulója is hozott egy nagy meglepetést, 
amennyiben a DMTE csapata igazán szép 
játék után legyőzte a szétesően játszó

niesn árairól óriási választékáról a t. vásárló közönség meggyőződjön, ■vételkötelezettséu nélkül. *

Selyemosztály:
Selyem georgette — — — — 7 90 
Tiszta selyem crepe de chilie 9'—
Japone--------------------------- 3 90
Foulard selyem mintás— — 7 90 
Foulard crepe de chine — 13'—

I Szövetosztály
Kabát kasha — — — — — 
Valódi francia okermeline 

kasha — — — — — 
Francia crepe'la — — — — 
R .ha szövet, tiszta gyapjú 
Angol térfiszövet------ --------

Mosóosztály:
Cérna georgette-----
Színtartó voilok — - 
S/intartó marocken - 
Színtartó zephirek 
Selyem poplinok — - 
Chillunok és vásznak

3-60 
1 60 
lőO
1 7ó
2 50 
1-20

Ala.it felsorolt tájékoztató árak;

Szőnyegositály:
Futószőnyegek— — - 
Ebédlőszonyegek — - 
Sezlong takarók — - 
Plüss sezlong-takarők 
Ág\ elő — ------

2 50-től
— 86—tói
— 32—tol
— 76*— tói 

11—töl

óriási választék világhírű Regenhardt 
és vásznakban.

-féle asztalnemüekben, Schroll-léle damastok

Teljes m e n v a s s zjo ny t keleng y _e_k e t m é r e t u I á n k < * * 1 j 11 ** " . , 
Külön rövidáruosztály. Nagyon előnyős fizetési feltételeket nyújtunk.

I ECKER, KLEIN, SUGÁRj
^ PIAC és SZ
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DEAC-ot. A 2:1 gólarány nem fejezi ki 
hűen a játék képét, mert a munkások gó­
lokkal voltak jobbak ellenfelüknél, de csa­
táraik legalább öt abszolút gólhelyzetet 

többek között egy 11-est hagytak
kihasználatlanul. I. félidőben a DMTE 
nagy fölényben van, de gólt elérnie nem 
sikerül. A II. félidőben a DEAC Deák 
révén a vezető gólhoz jut, amit a DMTE 
sokszorosan viszonozhatna, de csatárai 
üres kapu előtt hibáznak és Kiss egy 
11-est a kapushoz gurit. A kiegyenlítő 
gólt a DEAC hátvédje lövi a saját kapu­
jába, mig a győztes gólt Kovács lövi. A 
mezőny legjobb embere Szikszay, a 
DMTE jobbszélsője volt. A DTE
Nyíregyházán 2:0 (2:0) arányban kapott 
ki a NyKISE-től, mig a NyÖTSE 3 :0-ra 
verte a BUSE-t.

A keleti kerület mezei bajnoksága. A
mezei bajnokság vasárnap zajlott le a 
Lóversenytéren. A tartalékosán felálló 
DEAC nem volt a Szolnoki MAV-nak 
ellenfele. Az egyéni bajnokságot Galam­
bos (KSE) megérdemelten nyerte. 
Eredmények: A keleti kerület 1928. évi 
szenior mezei bajnoka: Galambos (KSE) 
21 p 49 mp. 2. Motika (SzMÁV), 3. 
Grósz (KSE). 4. Csapó (SzMÁV). 5. 
Báli (SzMÁV). Csapatban: 1. SzMÁV 
15 ponttal. 2. DEAC. A keleti kerület 
1928. évi ifjúsági mezei bajnoka Isteníts 
(SzMÁV) 8 p 12 mp. 2. Kónya, SzMÁV. 
3 Czakó (SzMÁV). 4. Sándor (SzMÁV) 
5. Balog (Főreál). Csapatversenyben: 1. 
SzMÁV 17 pont. 2. Debreceni Főreál a) 
3. Debreceni Főreál b) csapata. A Szol­
noki MÁV nagyszerű eredményéért a 
legteljesebb elismerést megérdemli.

Magyarország Jugoszlávia 2:1 (2:1). 
A magyarok mindkét gólját Stofián lőtte.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 26. 
Ualuridóüzlet előfordult kötései: Búza: Már­

cius 32.60. Május 32.92. 96, 90, 82. 80, 76, 78, 
80, zárlat .12 78 S0. Október 30.04, 08, 04, 02, 
zárlat 30.04 —06. Rozs: Március 31.80, 70, 60, 
zárlat 31.68—31.74. Május 31.14, 24,16, 12, 
zárlat 31.12—31.14. Október 25 86, 90. 80, 86, 
70, zárlat 25.70 25.72. Tengeri: Május 27.60,
58, 52, 46 48, 60. zárlat 27.50—27.52. Október 
28.12, 08, 04. 27.96, 28.10, zárlat 28,02—28.06.

Készdruüzlct hivatalos ár jetty zései: Búza:
tiszai 77 kg 33.35 60. 78 kg 33.75—33.95, 79 
kg 34.06—30, 80 kg 34.30—40, felsőtiszai 77 kg 
33.25—50, 78 kg 33.65-33.85, 79 kg 33.95— 
,14.20, 80 kg 34.19 30, feiermegyei 77 kg 33.10 

35. 78 kg 33.45-33.65, 79 kg 33.90 —34.05, 
80 kg 33.90—4.10. Pestvidéki rozs 31.30—40, 
egyéb 31.10—20. takarmányárpa 1. 30.50—
31.00, II. 29.80—30.30, felsőmagyarországi sör­
árpa 35—37.00, egyéb .33—35.00, köles 28— 
28.50, tiszai tengeri 27.25 —50. egyéb 26.50— 
75, zab 1. 31—31.50

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszőveteket, sportkelméket, női kostünv 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom.

D O M A N
posztónagy kereskedő

Bika bérhdz,a fürdő mellett

Kardos Belőné
Miklós ucca 4. I. em.

Takarékossági könyvecskére 
hat havi hitel.

V alutaárf oly amok.
Hndaprsí, március 26.

Angol iont 27.90 28.05, Belga frank 79.70— 
80.00, Cseh korona 16.91—16.99, Dán korona 
153.20—153.80, Dollár 570.30-372.30, h’rancia 
frank 22.50—22.70, Hollandi forint 230.20— 
231.20, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.53— 
3.58, Lira 30.35—30.55. Német márka 136.65— 
137.15, Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák 
schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 95.80— 
96.40, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd ko­
rona 153.45—154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelen­
tik: Felhajtás 2700. Árak: könnyű 136—146, 
közepes és nehéz 164—167.

Eredeti modellek:, 
Kalapujdonságok

9 pengőtől

HDB ÍV ItO
TOKAJI B R 1924. évi
literje 2 pengő, homoki fajbor literje 1*50 
pengő. Kisüsti szilvórium, fűszeráruk leg­

olcsóbban

Kupfer fűszeresnél, József klr. herceg ucca 
- lefn 886.

Hölgyei! fontos érdeke!
Komlósfelkeresni PV ■ s ■ 1 1 1 női felöltök rnodellházát

Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszivásármegkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak :

Saját érdekében győződj ö n me g

u
újonnan bmndezetl hölgy fodrász 
és luarjicürszíilonja Dapsi Piac u 
31. sz. fodrász külön helyiségében április 
elsején megnyílik. Szives pártfogást kér :

K.-né Aszódi Ilona

mHrciug 27

Heller Márta ifere«
Széchenyi iicv.a 1.

Szemüvegek, látcsövek, lorgneltek nniii, , 
cikkek legkiválóbb minőséghez 1

Receptek, pontos, gyors és szakszerű elkészítése

MEGJELENT 16 megjelent
MINDEN KERESKEDŐNEK 

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI 
H. N. HASSON:

KERESSÜNK 
TÖRHET 

MINT EDDIG
most megjelent legújabb könyvé,.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan leh-t 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy in, 
könyv sem: (elhívja a figyelmet a tiszta ha 
szonra. Tény. hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hog 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legíonto. 
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők u1 
vésztőjében, melyek valamennyien fontosak 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nag 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele 
zéssel, másik felét apróságokkal tölti el. Le 
bet, hogy egész nap rohan, leveleket, táviraté 
kát küldöz, panaszokat és kéréseket intéz í 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be 
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pej 
gőt is vészit évente és ezt négy-öt éven i 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha er 
volna a dolgok természetes rendje.
Jövendő boldogságunk nemzetünk bold« 
gulása is a haszon megnövekedésétől füg, 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzlet,«, 
bernek segítségére lesz abban, hogy méri, 

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.
Bolti ára 6.— pengő.

K"Phaió : HEGEDŰS és SÁNDOR RT 
könyvkereshtdeséoen. Telelőn 5(,

Saját érdekében keresse fel

Szilágyi Lajos bőröndösf
Debrecen, Simonffy ucca 5. sz. (Sesztina átjáró biz), 
hol bőröndök, retikülök, huzalok készítését és javítását olcsón 

és pontosan eszközöl.

BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 16

a megszokott olcsó áron vásárolhat!

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

— Semmire sem emlékszem — mondta igen gyor- 
San' 7" H°gyan is emlékeznék? A leány, akinek kísér­
letéről beszél, öt éve megszűnt létezni, én azonban rá­
ismerek arcképére. . . ismertem életében. . . és a kutyá­
ról is beszélt nekem. Azt hiszem, azt mesélte, hogy kö­
vér mancsai voltak és nagyon ráncos volt.

Igen, ez Binko! — és gazdája sugárzott a bol­
dogságtól. — A legszebb rut bulldog a világon, most 
mir azonban öregedni kezd, hét éves. Nem akarná vi­
szontlátni. . . úgy értem, amit hallott róla?

— Szeretem az állatokat, kivált kutyákat, de 
mondja, Binko nem fél a kísértetektől?

Michael egy kis pezsgőt ivott. Boldogtalanságá­
ban is pompásan mulatott. .. Éppen nem; éppúgy örül
jöttének, mint én. Szobáimban és a kápolnámban is 
kisért, fehér ruhában van, virággal hajában és én vala­
hogy kénytelen vagyok egy egész jelenetet eljátszani 
vele. . ott az oltár előtt, az égő gyertyákkal és mintha 
gyűrűt húznék ujjára, olyat, amilyet maga is visel. 
Szép kezei vannak.

A pirosság most kezdett elenyészni Sabine arcá­
ról és különös kifejezés tükröződött szemében. Az ina­
sok elszedték a halas tányérokat, de ő nem vette észre. 
Majd Michael hangja elváltozott, mélyebb lett.

— Csakhamar az egész látomás szétfoszlik a ho­
mályban és csak azt látom, hogy lehúzza a gyűrűmet 
és a sötétségbe hajítja.

— És maga megpróbálta, hogy megakadályozza 
benne? kérdezte Sabine suttogva, mialatt öntudat­
lanul visszautasított egy előételt, amelyet felszolgál­
tak. A kísértetekről és efféléről szólő beszélgetés köny- 
nyen ment, arra azonban nem számított ,hogy Michael 
komolyra fordítja a beszédet. Mégsem kerülhette ki 
azonban, hogy ne vegyen benne részt: soha életében 
nem érdekelte semmi ennyire.

zöttünk.
Nem. . . nem tettem. Egy arkangyal áll kö-

Ebben a pillanatban Mrs. Howard legközelebbi 
szomszédja hívta magára a figyelmét. Már tea közben 
beszélt ezzel az utral, aki máris csodálattal volt el­
telve iránta.

, Michael most ráért meggondolni , vájjon okos utat 
valasztott-e. Azt tudta, hogy őrülten izgató, de hova 
vezet? Mit gondol Sabine? Vájjon általában van-e ér­
zés, vagy nemzete okos kacér nőinek egyike, Daisy van 
der Horn finomabb kiadásban, aki csak odáig juttatja, 
hogy iránta való érzését kimutassa és aztán megbün­
teti és lealázza őt? Jobban kell vigyáznia magára, mert 
a közeliét és est izgató befolyást gyakorolt reá, holott 
fennállott az a kegyetlen tény, hogy minden esetre 
keso van. Henry délutáni szavai örökre elvetették a 
kockát, ő, Michael, semmi személyes boldogságáért 
nem lehetett öreg barátjához oly szörnyű kegyetlen. 
Inkább golyót röpítene agyába. Akárhogy fejlődnek is 
a dolgok az ejjel — és Michael folytatni szándékozott 
a társalgást és ha Sabine tulmerészen vív levenni a 
pengék hegyéről a gombokat — akármi történik is, nem 
szabad megváltoztatnia azt a szándékát, hogy holnap 
edinburghi ügyvédeit a válóper azonnali megindítására 
utasítja. Olyan volt, mint egy játékos, aki utolsó tétét 
is elvesztette, amellett azonban ki akarja még élvezni 
azt az örömet, amelyet az élet nyújthat, mielőtt a fe­
kete holnap megvirrad. így a tiz percnyi idő alatt mi- 
a att Sabine elfordult tőle, elkészült tervével. Látni 
akarta, mekkora érzést képes benne felkelteni. Táncolni 
akart vele később és végleg elbúcsúzni tőle. Azzal sem 
szabad törődnie, ha megbántja öt, hiszen Sabine saját 
akaratából állította fel a korlátot. Henryt azonban 
semmi gáncs sem érheti és nem szabad szenvednie. 
Majd lopva nezni kezdte Sabine-t és látta elfordított 
feje edes profilját. Mily ellenállhatatlanul bűbájos volt!

Sabine-nek pedig, mialatt látszólag szomszédját 
hallgatta, halvány sejtelme sem volt róla, mit mond. 
Egész lényét különös, hatalmas érzés hatotta át amely 
majdnem megzavarta öntudatát. Egy morzsát sem bírt 
volna lenyelni és csak játszott villájával.

Mihelyt lehetséges volt, Michael újra szólt hozzá- 
Minthogy életében ismerte a hölgyet, aki most 

az én kísértetem es 6 Binkoról beszélt magának nem

idézet: I

mérem*

magas fér 
ben, legki 
nagyon o
STERN

mondott-e egyebet arranstouni látogatásáról vagya: 
ottani házigazdáról?

- - Semmit, — nyilván irtózott mindentől és feledni 
iparkodott.

- Akkor a házigazda némi benyomást gyakorol­
hatott reá, akár jót, akár rosszat, ha feledni iparko­
dott öt.

Úgy látszik — hagyta Sabine helyben.
- Ez többet ér, mintha csak közönyt 

volna elő.
Igen, — a közöny később következett. .
Ez előrelátható volt, de ugy-e volt egy idő, nt I 

dön ó érzett valamit. Mit érzett, meg tudja mondani!
Mindkettőjük izgatottsága most magas fokra ha I 

gott és tányérjaikon a fürj majdnem érintetlen marad:!
Úgy hiszem, eleinte nem ismerte önmagát 

utóbb azonban, midőn a dolgokat megérteni kezdte. I 
haragot és gyűlöletet érzett és megtanulta a lovagiam I 
ságot és kedvességet méltányolni. I

Arranstoun tulajdonosa. . . borzasztó durva | 
volt, ugy-e?

- Bizonyára. Megszegett egy szerződést és még 
szinte büszkélkedett vele.

Michael kissé keserű nevetéssel válaszolt: i
-- Minden férfi durva, ha a pillanat kedvez neki 

és a nők eléggé vonzók. Ismerjük el, hogy Arranstoun ] 
tulajdonosa durva volt.

■ Olyan ember volt, aki — úgy tudom ceaku 
önmagának, személyes kedvtelésének élt mondta | 
Mrs. Howard.

Szegény ördög. Talán nem volt sok szerencséje 
Legyen könyörületes!

Sabine vállat vont. Kezdettől fogva alig nézett fe| 
Michaelre. Az ebédlőasztal követelményei elég ürügyü1 
szolgáltak hozzá, hogy ne fordítsa el fejét. Michael sze­
mei azonban gyakran elnyelték Sabine elbűvölő, sza- 
balytalan profilját, azzal az igyekezettel, de eredmény­
telenül, hogy igazi véleményét felfedezze.

- U nyilván azok közé az emberek közé tartozik 
akik többé-kevésbbé az állatokhoz hasonlítanak és 
éppen csak azért élnek, mert élnek, akik jól neveltek, 
mert véletlenül a felső osztályokban születtek, aki 
azért esznek, isznak, sportolnak és játszanak, mert ér 
zékeiket ez gyönyörködteti, a dolgok értékét azonban 
nem látják.

(Folytatják.)
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Különleges fürdőszoba-berendezésekkel
BUiuinuy u« Lm a ■ A I központi tutés, vízvezeték,csaGYE.NES ANTAL ■
vállalata DEBRECEN, 1D1VV TÍNf

___ _____ tornázás
ARANY JÁNOS UCC.A 27.

türdőberendezési
Telelőn 9-37.

nos bv “iso
C lit termésű külön kezelt vámospércsi

Ja I •»orliterenként P 1*40

L József királyi CO 
I herceg ucca

Padlólntih
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható 
OTCQN festéküzletében Pi»c ucca 
01 Liill 10. Blkml szemben.

• Vételkényszer nélkül tekintse meg
i raktárra érkezett

i

Hibás mágnesgyujtókat
„jktleteion javít, újra delrjaz telj.-. garaocl. mellett.
Bosch alkatrészek győri árban 

FÖLDVÁRINÁL 
Széchenyi ucca 65. szám alatt.

MEDGYASZAY lakatos
DEBBECEN, EB/hÉBKI U. 2t>

Vállal
énületvasalAsokat, kerítése­
ket, sírracsokat olcsö

Príma saját termésű

ttokadi húsvéti bor
kapható literenként 1 SO P, öt liter vé- 

v telnél 1-40 P.
Frledländet Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
anyagok, se-yem lámpaernyők, drót 

Á'ázák, UzO-hmpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos „.r.ih.ta> b«,

Aki

i © st é k © t
és padló lakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. sz ) 

festék üzletébe keU menni.

-xáiáe..«PuKre<n

M

SINGER
varrógépek
rág bevált jó minőeégbe» 

Jitdvttő
ftimtiMt /.Itétmtr* 

SINGER VA RRŐptr
HC SÍ.ví VY(ÁRSAVA

Debrecen, Piac-utca 79.

raktárra

tavaszi újdonságainkat
8 Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben x

Imerinó posztókeresk. r. t.
• gyári lerakatában IMac ucca 49. szám alatt |gyári lerakatában
I Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás

❖-*-*-** ■éeéet'PvPvi

Tóth csemegés boltjában
(K.t. püspöki p.l»«> ”*«»»” Lwigí«.k” «i mf-d"“«*

Üzletáthelyezés.
rrs- áetneltom HoUV FfirfinC JÓZSCÍTío-yfíiipttpl értesítem hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
ügetem felmondás iiaU megszüntettem és meglevő árnraktáram Péterfla u 
10 sz házam udvari helyiségében helyeztem el, hol Is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

Halottatok emlékének
megörbkitésB lelkiszüksécleteinkhaztartoznak

Időálló szép síremlékkövet ajánl

KEGYES FERENC
sirkőraktár és kőf .ragóüzlet

Debrecen, Ferenc József ut 68. sz.
Vannak olcsó áruk is és részletre is.

Aki mer,az nyeri

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként........................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr

P 8--- 
P 10-—tői I 
P 9-11

keztyű- kötszer- és ortest müszertäräban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-66

Butorkiállitás!
i.'uz,iiAtr T-.z4izstt 1 iriszobák, szalonok, toőr-Kbédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr­
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron

j ö minőségben részletre - ~

SZÁNTÓNÁL,Színházi áfjáró/TelefontMg.
1 s

I

m^3
l\t

LEGÉRDEKESEBB,
legolcsóbb,
L EGU JABB
regények
A KÖTETEI!

Mindegyik 240-360 oldalon
hófehér papíron, ízléses, színes címlappal.

j,.,1, írások, kiváló fordítások!

Minden kötet fűzve , Minden leötet kötve;

|t60 p|
t. Schnitzler: Hajnali mérkőzés.
2. Dahl: Utazás egy házmesteri fülke körül.
3. Dupuy: A sakkjátékos.
4. Mandelstamm: Hollywood.
5 Színi: Dr. Homo kísérlete.
6. Fouchardiere: Ha nagyjaink visszatérnek.
7. Toudouze: Aki ellopta a Golfáramot.
8. Dominik: Atlantis feltámadása
9. Galopin: A vörös szandál.

10. Andai: Álmok asszonya.
11. Frondaie: A fejedelmi autó.
12. Dominik: Égő piramis.

Kaphatók : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Telefon

|2_6CPj
D,-kobra: Leányszöktetés 
Maugham: A mágus.
Hully: A seik.
Rainy: Gyönyörű Páris.
Benuett: Lord Raingo.
Du»e: Dr. Smiono naplója.
Erzkine: Szép Heléna magánélete. 
Wodehau.e: Psmith, az újságíró. 
Toudouze: Vulkánok ébresztője. 
Fouchardiere: őnagysága vezet. 
Schnitzler: Casanova hazatérése.
Wallace: Az elveszett millió.

R. T. könyvkereskedésében.
54.

, HDB bV

Mti tfiszerámt
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
faszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

I az udvarban.
Sodrony ágybetétet I

legjobb mlnliégben készít I X j
NEUMANN, Pétarfla-utca 19. Imi

Riskó Béla
angol és francia női divattermét Piac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

[NSÍkaiapok
I a legutolsó divat. - Legszebb modellek. — 

Nagy raktár. — A nagy kunkuroncta mi­
att mélyen leszállított arak.

Schimmer Mérné
kalapüzletében

Piac ucca 2. szám, Nagytimplom mellett

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított árban áru 
sitom. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

Új v> érzékeny 
O a lába

U Q lúdtalpa
fl Q van

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

nos ?$-•
HÚSVÉTI FŰSZERÁRUK

a legolcsóbban beszerezhetők

ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fűszer-és gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Kiráty ucca 1 (az udvarban).

Cégre ügyelni!

Batthyány ucca 2
Legutolsó divat. Legszebb modellek, 
vriási raktár és csodás olcsó árak_

felvesz
a

kiadó-
hivatal
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APRÓ HIRDETÉSEK
v * w v» »vsk »fyirvr^wr^^wrwii^np^i

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadó hivatal unkban:

F F.RF.NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM 

f iókkiadóhiva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs i*> Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha pót ‘autalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés levelek» t csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINIJÉN OLVOSÚNK 
Niját érdeke, ha csak la Maik­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

D E B REGEM 
I ÜCüETLEN I j s\G 
hirdetései lapunkat erössü és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsó1 ban 
sásán)', ha ránk hivatkozik, z-y

r-^VfrilnlfUUr II i-rtMlitii POSTA
«dgH*|H|yMn I Hlflllt

Há rom
rileány szórakozás céljából le 
elezne három úriemberrel, ke 

-óitbl ismeretség lehetséges.
I eveteket „Szentháromság“ je­
ligére a kiadóba kérünk. 1840

Temperamentumos
levelező partnert keresek. Le­
veleket „Bogáncs" Jeligére a 
kiadóba kérek.

özvegy
n> ugalmazott állami tisztviselő 
társat keres nagyiövőjü vállal­
kozáshoz négyezer pengővel, 
szakértelem szükségtelen. No­

el házasság lehetséges 35- 50 
között. Cím a kiadóban. 1778

Egy
középkorú özvegy férihezmen- 
Mc némi hozománnyal tisztes­
séges komoly férfihez, időkor 
nem határoz. Cint a kiadóban.

1788
Ili éves

gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő. kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. ti. 3-tól. Cint a kiadó- 
hun. 1619

!trf
jitut.. I „mi... . ....... .

VÉTEL
"T'lIflIIH'1

Iparosok Hgyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

I LAKÁS I
'ívmii iiiiiw1

Lakások:
kettő, három, négyszobások 
!'-:!!vies bérért kaphatók. Hock- 
iroda. <;zent Anna négy. 293

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
/.cm. Muck-it oda, Szent 
négv.

veg-
Aiuia

293

Lakása
bérbenJfisát díjmentesen 
zeni. Hock-iroda. Szent 
négy. 293

kettő,
rendes

Lakások,
három, négyszobások, 

bér» v! kaphatók. Hock-
irodaö Szent Anna négy. 293

Elcserélem
'/óba, konyhás lak sómat ha­
sonlóért vagy kétszobásért. 
Virág u. 33. 1*81

Kiilönbujáratu
inosan bútorozott szoba ápri- 
1-re kiadó. Kossuth u. 2f>. sz.

1894

I ...II1S.I.

KERESLET
ll|IWl"l lHllWl|1"MWffí

Fogászati
laboratóriumba 4 középiskolát 
végzett fin tanulónak felvetc- 
ik. Piac u. 21. 1893

LAPKlllORDÓ ASSZONY 
n fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 90S

l>erfek t
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve 
léseket is vállal. Szives tnegke 
rcséseket „Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1840

Gyenge
avaszi túró kapható tnrógyár­

ban. Darabos u. 20. Telefon 
6—68. 308

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk Cím n kiadóban, 
ice« 49. sz.

Piac

Rikkancsokat
fix f/.utés és jutalékkal felve­
szünk. Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cirri a kiadóban.

PERFEKT
szakácsnői hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család. 
Cim a kiadóban.

Gépész,
tanult szakember, 23 évi gya­
korlattal, cséplésre, gépin vitás­
ra ajánlkozik bármilyen rend­
szerű géphez, olyan helyet 
óhajtok, ahol a lelkiismeretes 
munkái -megbecsülik. Csontfa 
Ferenc, Piac 58. 1878

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és a helyi piacra két intelligens 
urat egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az Ingóságközve- 
titő. 1885

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bír. 
Cimei a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

S/.crényigényü
srv őrs- és gépirőnő alkalmazást 
kérés. Svi vés megkereséseket 
- 7<‘. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10 -12-ig és 3 -5-ig.

1593

Masa mód
kézi és tanulóieány felvétetik. 
Fű lop Fitta. nöikalapszalon. Pé- 
terfia 14, 1797

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs es 
Nándor rt. nyomda, Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár. Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

1múUkXtiűluttá ÉtüMiéÉi
eladás

mm T

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kőgyárnál, Eiirdő ucca 2. sz.

303
Megjöttek

a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat- 
anyagból. .selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny“ kalapszalon. Csapó uc­
ca 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Dcgrukld-tér 7. Telefon: 79.

1836
Xz óriás

(inkmibduc háziszappan 50 fil­
lér. Flóra és Meister félkilós 

mié:. Albus szappan, mosó­
porok, kékito. keményítő hi- 
sinybe 11 is nagybani árért k. p 

ható a Belvárosi Fes.éklmba;: 
Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

adó.

Bor,
es Ezerjó, hordónkul 
Péterfia 21. 1 s'X!

Saját termésű
kóser selpészech bor kapható 
25 liter tételekben, literenként 
1 pengő. Piac ucca 9. 1892

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cím a kiadóban.

1698

Ezerszázhat vanhat 
holdas búzatermőtök! Biharme- 
.»ében gazdasági épületekkel 

azonnali átvételre kövesut. ál 
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kos< ;th 
- In. 13

Bllllárd-asztal,
kávéházi, cukrászdái asztalok, 
cimbalmok, cukrászdái fagylalt- 
hűtők jutányos áron kaphatók 
az lugóságközvetitőnél. 1884

Kossuth ucca 42.
sz.iniu modern emeletes ház 6 
lakással 112.0(H) pengőért el­
adó. Kizárólagos megbízott 
Hock-iroda. Szent Anna négy.

293

Csokonai
ucca 32. számú ház tizennyolc­
ezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Széchenyi ucca 55.

1795

Penslo
Budapesten a város legforgal­
masabb központjában első 
emeleten mely 20 szobából 
áll, eladó igen kedvező felté­
telek mellett. Megkeresések 
„Kitűnő tőkebefektetés" jeligé­
re a kiadóba.

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsi 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Ktiplin to özv. Fingéi Sándorra* 
házánál, Vámospércsen. 1865

HÚSVÉTI
nagytakarításhoz az összes ies- 
tékáruk, padlólakkok. zomán­
cok. ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
JFlrány festékiizlet. Csapó uc­
ca 19. 386

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 6U fil­
lér, ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Ezerkettöszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simoníiy u. 
!-a. II. Telefon: 610. 94

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mandokínál, 
Arany János ucca 13. 284

A HÍRNEVES
,,Cormick" teherautók és „Cor. 
mick“ petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyajjuk, 
nólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üicmanyagfojjyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
na«Jy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Négyszázholdas
elsőrendű feketeföld gazdasági 
épületekkel, ötszobás urilakís, 
artézi kuttal Biharmegyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth 16. 159

Hetvenkettöholdas
tanyásbirtok őszi búza ve léssel 
Bihamiegyében azonnali átvé­
telre eladó, tízezer pengővel 
megvehető. Dezső László iro­
dája, Kossuth 16. 159

Vámospércsen,
Pit vériben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuttal eladó. De­
zső. Kossuth 16. 159

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyíiríík legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, hatvan 
ucca 15. 1927

Villa- és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. számú. dr. 
Fv.rucvzy-íéle telken és a Ká­
roly Ferenc József úti vámnál 
fekvő dr. Ferenczv-íélc telken 
2íW) és 300 ;iég\ szögöles házhc- 
F vk 20 havi részletfizetésre el­
adók. Hock-iroda. Szent Anna 
négy. 293

Eladó
generál javított trak­

tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. Turcsek Kálmán, Békés­
csaba. 354

V. EISZ F ERENC 
asztalosmester. Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villany erőre be­
rendezett asztalos tizemében 
gyárt elsőrendű míibiitorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Sajat 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Sarokház
Csapó uccai részen nagy for­
galmú korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral, azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festék üzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

Vámospércsen
Pit.veri telepen eladó házhely 
építkezési anyaggal, kuttal, 
könnyű fizetési feltételek. De­
zső, Kossuth 16.

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stem fes­
ték üzletében, Piac in 10., a Bi­
kával szemben.
A Hortobágy Mümalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket búr. 
milyen kis tételben is házhoz 
/.állítunk. Telefon 179.

ÍilÜHÜi I 1ÜMÜI11 liláUáÉÉ J*

INGATLAN! 
iwwm mm........... I li

UJI UJi
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármílv szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hivásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pón és Péterfián nagyforgulmu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső. Kossuth 11. 16. 159

Remekül
beiristruált biharmegyei búza­
termő nyolcszázholdas fekete­
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold őszi vetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 159

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányu kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Báránv festéküzlet, 
Csapó u. 19, 490

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
lék!

Király kávéi
még ; legjobbak! Olcsó, ki­
adós. kiválóan zamatos. De- 
cciifeld-tér 11. 68

Hencaerek,
matracok készen 

Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

díványok,
kaphatók

Kátrány
és kurbolitim nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor iestéküz- 
letében. Csapó ucca 8. szám.

346

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsfolyósltás! Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer 
zünk. Váltóhitelt folyósít tat ink 
magánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) hctlkamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és in formáéit 
képes tisztviselőknek, n,«g«. 
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
íolyóslttatunk. „New-York" Hi­
teliroda, Budapest, VT, Pod- 
rnanlczky ucca 29. (Válaszbé 
lveg beküldendő.) 304

Steiner József
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz­
il. emelet. Minden igények 
nek megfelelő házak. Úgymint 
emeletes, bér-, nagy és kis csa­
ládi házak, a fő uecákon eladók 
Hatvan uccai kertben 1700 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, egyszobás, konyhás, véren 
dás lakással. Simonyi utón 350 
négyszögöl telek eladó. 2, 4, 5 
szobás lakások átadók. Telefon 
6—24.

Tavaszi
nagytakarításhoz l enzin, par- 
kettbeeresztő, parkettkefe, me­
szelő. festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők a Bel­
városi Fcstékházoan, Denizen. 
Hatvan ucca 2. 16

imim imuiini 1 mm

VEGYES 
«me*v í

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

SÍRKÖVEK
miiköböl, terméskőből olcsón
kaphatók a Debreceni Műkő-
gyárnál. Fürdő ucca 2. ,303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimei
„Paplan“ jeligére kiadóba ké-

rém beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. — 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Solfőr-
tanfolyamon legolcsóbban ta­
nítunk. Mérnöki vezetés. Je­
lentkezni Miklós u. 36. 1870

Két
világos pincehelysiég műhely­
nek kiadó. Arany János ucca 8.

1873

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szc 
bosziói ut 24. Telefon 659.

184

Gyapiulonalak
minden színben olcsón szerez 
hetük be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Qépazsur, etidiizés jutányos 
áron. 184'

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikót 
sósborszesz a legjobb háziszel 
a világon. Kapható minden fű-
szerüzletben. !711

Lusztlg
asztalosmester. Deák Peren, 
ucca 10. Iparkiállltáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszeri! bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

HÍVJA fel
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére álll

1865

Tanárjclöltné,
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban. csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: P 
K„ Thaly Kálmán u. 13. 18.34

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rek beadni. 1891

1828 tnároius 27.

Megjelent
a legif jabb ta\ aszi Vasún Ul 
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes ménéi 
rendváltozásokat. Az Idegenfor 
gulom és belső vándorforgalom 
útmutatója. Magyar fürdők vá 
ms°h községek, természeti 
szépségek és nemzeti sai'tos 
ságok ismertetése. Szakmiutsz 
terek által engedélyezve! n«| 
földi kiadása 1.00. külföldi ki' 
adása 3.20. Kapható a föbijto- 
nlányosnál: Hegedűs és Sándor
R. ■■ könyvkereskedésében ._
Piac ucca .34. szám.

Harisnyakötéit,
felelést, talpalást, szemlő|sz,. 
dcst, előnyomást vállalok 
Harisnyaraktár, Hatvan t;Cca 16 
___________________ 17

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabítgomb
gomboló Paszománygyárban
Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. "44

Ingyen nüikalapot
sehol sem kap. Már öt pen 
goért szépet, pedig kizárólag 
„Anny“-nál, Csapó u. 47. Alak 
tás három pengő. Figyelje kirn- 
kali árainkat. ^

Földbirtokokra
türlesztéses kölcsönöket, vág. 
2- -3 évre váltóhitelt pengőben 
levonás nélkül folyósítva ajánl, 
már bekebelezett kölcsönöké: 
előnyösen konvertál (felcseréi! 
Schvarz Gusztáv bankiizlek 
Budapest. IV., Kossuth Lajos 
ucca 3. Telefonok: József 448 
04. és József 448 05. Levélbeli 
megkeresésre részletesebb ada­
tok.

Saját készítés fi
Glace és svéd bőrkeztyük pá­
ronként P 8. - Divatkeztyiik 
páronként P 10.—tői.. Feliét 
és sárga mosó szarvasból P 
9 - 11. Schön Sándor keztyii-, 
kötszer- és orvosi müszertárá- 
ban, Debrecen, Piac ucca K 
szám, Csapó ucca sarok. Tele­
fon 11—55.

Lauer Irén
nőlkalapszalonia Piac ucca 58. 
sz„ első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

A hírneves
„Cormick“ teherautók és „Cor- 
mick“ petroleumtraktorok el- 
pusztithatatlan kitűnő anyaguk, 
utólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: Ráhmer 
Sándor, Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmü ház 
Péksütödével, üzletekkel, át­
adó lakással sürgősen eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bti- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T- Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5.— Simon Jenő. 
Debrecen, József kir. herceg »• 
3. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

FACEMENTTETOK 
javítását szakszerűen véízi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Riskó Béla
angol és francia női divattól- 
mét Piac u. 26. alól Kossuth u- 
3. sz. alá (bejárat Piac 22 - 24. 
is) helyezte át. Telefon 063.

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme. Péter­
fia .41. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2. .

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcson 
vállal javításokat. Rákóczi 0 
36. sz, -

nJJrtzntia 
I rmaraó, ■ 
vasÁBHAF 2
iiAisó«: *i

debrece

I

ucca 49 szám.

Nagyon 
fordítani, r 
fogalma mi 
egymásba 
fel. Egysz 
lyett próbá 
az a dump 
nézve kis; 
jelent. A d 
és amerika 
jelenti, bog 
hihetetlen 
árujának ái 
ni, hogy ig 
renciaképei 
den más át 

Kötetes 
ról a mode 
lyek a szab 
egyes pénz 
kéltségek 1 
gondolkozó 
ban jelenti 
tértik és an 
felfogni. M 
zus és min 
más üzlet 
ekkor félr 
az amerika 
vese, hogy 
a jog és ij 
fegyverrel 
újabb piaci 
feleslegét 1 
a jelenség 
gazdasági i 
arányokban 
lünk Euró 
ban a siral: 
fogunk kei 

Az amer 
melése a 
szisztémáv: 
farmerek 
kormányná 
az állam cs 
terhet rótt 
az állam b 
szén jelent 
tös kölcsön 
mer 4 száz 
Iámtól a bt 
Ezzel szem 
tört mag; 
belterjes 
tették tönk 
zögazdaság 
meg sem k 
(laság felk 
fokozására 
hosszú utá 
árán kapha 
ehhez hoz; 
amerikai g; 
kedvezmén 
állítjuk a 
geinket, vi 
az amerika 
nül veresé 
latnai szív 
amerikai j 
fogadhatje 
ncsen tön 
kénytelené 
melésünk 
amerikai | 
nyeiröl ler 
ményt, ho 
hogy mezt 
még csak 
termelésür 
elhelyezni 
r'kai gabo 

Olyan k 
gát kellő i 
nek megöl 
azonnal, n 
mielőtt a i 
zőgazdák 
csatatéren,


